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A döntő ütközet előtt.
Budapest, oki. 1.

Holnap a választó kerületeknek mint­
egy háromnegyedében megtörténik a vá­
lasztás. A döntő ütközet előtt állunk, mert 
ami ezután történik, a viadal eldöntésére 
lényeges hatással éppen nincs. A hadosz­
lopok felvonullak és csatarendbe állottak. 
Mielőtt az ütközetre a jel megadatnék, 
nem árt, ha egy kissé végig nézünk á 
hadsorokon azért, is hogy legalább ma­
gunknak némi képet alkothassunk a küz­
delembe szálló felek értékéről.

Ami az első tekintetre is a legszembe­
ötlőbb: az elleniéi gyengesége. Az 1875-ki 
fúziót követő választást kivéve, az ellen­
zék számban s talán jelöltjei minőségét 
tekintve is, soha ilyen gyengén választási 
harcba nem bocsátkozott. Mintha ebben 
az országban a parlamentarizmus sikeres 
működésének egyik feltétele, az ellen­
zéki szellem kihalt volna, olyan hatást 
tesznek ellenzéki pártjaink arra, aki 
őket egy kissé közelebbről szemügyre 
veszi. A Kossuth-párt mintha elvesz­
tette volna régi bátorságát, mintha 
nem tudná többé felkelteni a nemzeti 
szenvedélyek azt a viharos hullámzását, 
mely eddigelé választási harcain végig 
kísérte. Az Ugron-párt szétzüllve megy a 
harcba s valószínűen: vagy egészen meg­

semmisülve, vagy pedig megtörve s ak­
cióra képtelenül kerül ki abból. Legszá­
nalmasabb azonban a néppárt erőlködése. 
Az a párt, melyről a múlt választáskor 
mindenki azt hitte, hogy akkor, mikor az 
erőszakot a választási szabadság felváltja, 
úgy meg fog erősödni, hogy a politikai 
vezetés az országban az övé lesz, most a 
tiszta választások idején oly gyöngének 
bizonyult, hogy több kerületben még el­
fogadható jc.óltje sem akadt.

A szabadelvű párt mint impozáns tá­
bor vonult fel. Több mint háromszáz­
nyolcvan kerületben van jelöltje. A hiva­
talos jelöltek rendszerének elejtése okozta, 
hogy körülbelül nyolcvan kerületben küzd 
egymással szabadelvű párti jelölt. Nem 
egy esetben ott, hol az ellenzéknek 
is van jelöltje. Ha a jelöltek számá­
ból Ítéletet lehet alkotni, nem attól kell 
félnünk, hogy a szabadelvű párt megfo­
gyatkozva foglal majdan helyet az uj par­
lamentben, hanem attól, hogy igenis meg 
eala! nü'iíi seiejVcs eiehiekfcel, amelynek 
fajsulyát és erkölcsi értékének színvona­
lát talán még a Bánffy-íéle választási esz­
közökkel összehozott többségénél is alább 
szállítják. •

A tiszta választások és a nemzeti aka­
rat megnyilatkozásának szabaddá tétele 
bizonyos tekintetben a választás esélyeit 
amolyan lutriszerüvé tette. Létre hozta a

mandátum-vigécek fajtáját. Emberek, kik­
nek közéleti szereplése és érdeme egyenlő 
a semmivel, akik mögött egy nagyob­
bacska összeg pénznél, vagy éppen tola­
kodó élelmességnél egyéb sem állott, bele­
vágtak és felcsaptak szerencse-próbálóknak. 
Egy pár tucat-ember mindenütt találko­
zik, kit félre lehet vezetni holmi kétes 
becsű ígéretekkel, egy-két megvesztegető 
hazug frázissal s meg van a jelöltség. így 
eshetett meg, hogy nehány kerületben 
egyenesen általánosan ismert revolver­
zsurnaliszták, bukott ügynökök, szilenciu- 
mos ügyvédek stb., léphettek fel oly érde­
mes jelöltek ellenében, kik nemcsak a 
szabadelvű pártnak tettek gyakran közle­
gényinéi nagyobb szolgálatot, de a köz­
élet és a közművelődés terén is egy fél 
emberéleten át érdemeket szerezve, ma­
gasra emelkedtek polgártársaik szerető­
iében.

Ha a kétes ekziszlendáknak e nagy 
, számú .képviselői i*., hplnapi rtóaté üt!-'.. 
zeíbéfi dl,'2íétn hullanak, hanem a meg- 
kaparj tolt mandátum birtokában bejutnak 
a képviselöházba, a legkomolyabban kell 
aggódnunk a tekintetben,hogy vájjon azuj 
parlament nem fog-e gyengének bizonyulni 
arra, hogy sikerrel s a nemzet érdekeinek 
megfelelően megoldhassa — egyebekről 
nem is szólva — azokat a nagy gazda­
sági problémákat, melyek az Ausztriával

Az én cilinderem.
— A Magyarság eredeti tárcája.

Irta: Horváth Iván.

A cilinder, amelyről itt szó lesz, tulajdon­
képpen nem is az én cilinderem, hanem a Jóska 
öcsémé. S hogy mégis az enyémnek merem ne­
vezni, csak bizonyos régi jogok alapján történik, 
mert valaha tényleg az én fejemet védte cső és 
vihar ellen. Amig az enyém volt, cső és vihar 
ellenére mindenkire a jól nevelt cilinder be­
nyomását tette. Am egy mulatságon azonban 
mégis csak megkapta a halálos döfést. Ez a ha­
lálos döfés egy krémtorta volt. mclylycl ér szán­
dékoztam megörvendeztetni kiskorú öcséimet és 
húgaimat s melyet jobb idők bekövetkezéséig a 
cilinderembe rejtettem el. A krém jól volt 
megválasztva, a hely azonban, ahová rejtettem, 
nem. Ezt különben csak a mulatság után harmad­
nap hallottam, amikor megtörve és megfogyva 
összejöttünk egy kis megbeszélésre a bará­
taimmal.

Mulatság után Gábris pajtás tévedésből az én 
cilinderembe bujt bele s csak hazaérve vette 
észre, mi volt az a kellemes hűvösség, amely 
kóválygó fejére borult s melynek okát egész 
utón hazafelé nem tudta megfejteni. Ez már sok 
volt egy rendes szervezetű cilindernek s eddigi 
hu szolgálatai elismerése mellett kineveztem 
gallér és kézelőtar tómnak.

Mint cilinder tehát meghalt. De halála nem

tartott sokáig. Föltámadt és e föltámadását 
Jóska öcsémnek köszönhette.

A gyerek ugyanis a család legnagyobb ámu­
latára letette az érettségit. Latinból ugyan elbu­
kott, de mivelhogy a latin egész családunk 
gyenge oldala volt, erre szemet hunytunk. Az 
élet eme Rubikonjának átlépése után erősen 
kezdett ágaskodni a gyerekben az ur. Merész 
vagyai támadtak, e vágyak láthatárán egy cilin­
dert látott lebegni s azt mondta, amit én szok­
tam mondani életein válságos helyzeteiben: vágy­
éi linder, vagy semmi. A papa egyszer inaméi uk 
képviselő volt s így teljes joggal fordult diplo­
máciai tehetségéhez, hogy a kérdést általá- 
”° megelégedésre oldja meg. Tőlem elkobozta 
a gallér- és kézelő-tartóvá degradált cilindere­
met, átruházta ennek tulajdonjogát Jóskára; 
nekem ideadta fönti célra a saját cilinderét, ma­
gának pedig vett egy újat.

Jóska a meglepetés első mámorában megnyu­
godott, e diplomáciai sakkhuzásban, de tisztább 
jicrccibcn meggyőződött róla, hogy a kapott ícj- 
lódö, ha nem is áll nagyon messze attól a foga­
lomtól, amit rendesen cilindernek szoktunk ne­
vezni. annyira van tőle legalább, mint a semmi­
től. Némely tekintetben több, másban ismét kö­
vesebb, mint egy jólncvelt cilinder. Több, mert 
vannak foltjai, még nem született kalapos, aki 
ezeket ki tudná tisztogatni s kevesebb, mert 
többi között bélése nem volt. Még egy hibája 
volt, melyet elhallgatni nem akarok. Egyszer egy 
színész ismerősömnek kölcsönöztem, s azóta"a

hátsó karimája mindinkább közeledett nagy 
bucsujelenetének végszavához.

Nem csoda, ha Jóska három hétig gondolko­
zott, inig végre halál tmegvető mosoíylyal ajkain 
s a cilinderrel fején kisétált a városba.

A Kálvin-téren találkoztam vele. Alig vettem 
j észre, oly csöndesen húzódott tova a házak tö- 
! vében. A tavaszi szellő jókedvűen fujdogált s 

Jóska minden második lépesnél kalapjához ka­
pott, mely olyan borzas lett, aminőt a legöre­
gebb cilinderek közt is ritkán láttam. A sarkon 
egy fiatal, tapasztalatlan hordár állott s nem 
mulaszthatta el, hogy egy sapkacmeléssel no 
üdvözölje a magas kalapot. Ez kellett még csak 
Jóskának. Először büszkeségtől kipirult arccal 
lépett a hordár lábára. Egy hetyke pardon után 
nekiment egy arra sétáló szoptatós dajkának s 
aztán már teljesen megvadulva rontott felém. 
Belém ütközött, lovagi as bocsánatkérések után 
bemutatkozott s csak akkor csillapodott le, mi­
kor többszörösen biztosítottam, hogy a bátyja 
vagyok. Amint megismert, elemi erővel kapasz­
kodott a karomba s láttam, mennyire örül, hogy 
nem keli egyedül lennie a cilinderével.

Egv villanyosra szálltunk s miután Jóska előbb 
egy pirosképü hölgy, utána egy fchérszakállu 
öreg ur ölébe próbált ülni, szerencsésen eljutot­
tunk a kocsi üres felére s leültünk. Jóska nőin 
mulasztotta cl maga melló tenni a cilinderét s 
a megkönnyebbülés sóhaja hagyta el ajkát.

A kocsi lassanként megtelt s vígan haladt ve­
lünk hazaidé. A Fürdő-utca táján egyszer csak 
cl kezdett fészkelődül. Megtapogatta a fej ót, apad
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való egyezkedés és a külhatalmakkal kö­
tendő szerződések formájában kerülnek a 
Ház elé.

Érdekes jellemvonása a holnap kezdődő 
nagy alkotmányos közdelemnek, hogy év­
tizedek óta benne lépnek először csata­
sorba a nemzetiségek. A legnagyobb erejű 
nemzetiség, a románság még nem lépett 
ki passzivitásából; a szerbeknek is csak 
egyik, még pedig gyengébb része tesz 
kísérletet csupán. Egyedül a tótok jelentek 
meg saját külön zászlóink alatt, vagy mint 
a néppárt szövetséges hadai. Egy pár kö­
zülük okvetctlenül mandátumhoz fog jutni. 
Sok vizet nem zavarnak, de éknek mégis 
jók lesznek a magyar törvényhozás falába 
verve. Egy kis nyílás utánuk is csak tá­
mad s könnyebb lesz a később jövőknek, 
mert bizonyára jönni fognak, ha a kor­
mány tovább is ragaszkodni fog a nem­
zetiségi politikában az enyhe kéz téves 
gondolatához.

MAGYARSÁG. 227. szám.

Budapest, old. i.
A konzuli illetékek. A hivatalos lap mai száma 

közli az l'Jül. évi XXVI. törvénycikket, mely a kon­
zuli illetékek szabályozásáról szól. Az ui törvény 19ul. 
évi szeptember hó 9-én nyert szentesítést.

A bukaresti magyarokról.
Bukarest, szerit. 29.

Hann, bukaresti alkonzulhelyottes, f. hó 22-én az 
itteni magyar társulatok elnökeit a Bukaresti Ma­
gyar Társulat dísztermében gyűlésre hívta meg. 
Meg is jelentek az elnökök mind; Debreczeni József 
magyar-társulati, Boga Tamás Szt. lstván-társulati, 
Vitos Ferenc koesigvártó-társulati, Bl um Eduárd 

belegsegélyző>>egyleti, Tercncz An'al dal- és mü- 
kodvelői-lcöri, Hajdú András re', egyházi, Németh 
Sándor és Nagy Istvánná protestáns nöcgyleti és 
Boga Tamásnő Sz. Mária egyesületi elnökök. Ezen 
kívül ielcn voltak Aagy István, ‘Irombitás János, 
h'.eskó János, Kővári Zoltán és Kertész József, 
mint jegyző.

E gyűlést összehívó alkonzulhelyettes, arra kérte 
a bukaresti magyarság vezető embereit, hogy arra 
való tekintettel, hogy a követség és az itteni magyar 
társadalom között a jövőben szorosabb összeköttetés 
és viszony legyen, s igy a követség közvetlenül 
szerezhessen tudomást a magyarság ügyéről, bajá­
ról, melyek amennyiben tehetők, orvosoltassanak is, 
a társulati elnökök, mint egyesületük képviselői le­
gyenek tagjai a bukaresii Magyar-Osztrák Sc- 
gclyző-Kgyleinck.

A társulati elnökök nyolc napon belül saját hatás­
körükben gyűlést tartanak s határozataikról egyszerre 
tesznek jelentést az alkonzul által nyolc nap múlva 
újra egybehívandó gyűlésen.

A terv mindenesetre szép s feltétlen dicséretet ér­
demel Hann alkonzul-helvettes figyelme, mely a 
magyarság társadalmi helyzetének javulásán kívül 
az arra szorultak anyagi segélyezését is célozza.

A bukaresti magyarság, mely számszerűit mintegy 
25 ezerre tehető, nagyrészt sorsüldözött emberekből 
áll, kik otthon megélni nem tudtak. Itt mint cselé­
dek, napszámosok vagy gyári munkások küzdenek 
az élettel. Ezeken kívül vannak állandóan letelepe­
dett iparosok, kisebb kereskedők, bérkocsiddá'dono-

al<l nézett, végre vörösen, mint egy rézbűrü oda­
fordult a pirosképü hölgyhöz:

— Legyen szives Nagysád egy pillanatra föl­
kelni.

Önagysága fölkelt, megint le is ült s most 
Jóska a fehérszakállu öreg úrhoz fordult azzal a 
furcsa kérdéssel, hogy jól ül-e? Az öreg ur biz­
tosította Jóskát, hogy egész jól ül, do ö — már 
mint Jóska — nem fog sokáig itt ülni, csak so­
kat szemtclenkedjék. Jóska erre kinyilatkoztatta, 
hogy kérdésével sérteni nem akart, csak a cilin­
derét szeretné megtalálni.

Az öreg ur, aki városi bizottsági tag volt, most 
saját elnöklete alatt egy háromtagú bizottságot 
szervezett a cilinder fölkeresésére. A bizottság 
engem, mint albizottságot kiküldött az előmun­
kálatok mcgejtésérc. Emez előmunkálataim köz­
ben sikerült a cilindert fölfedeznem egy kövér 
ur árnyékában. Eddig terjedt az én előmunká­
lati föladatom, most a bizottság lépett föl a 
maga egészébon s erre a föllépésre szükség is 
volt. A kövér ur ugyanis aludt. A bizottság föl­
lépése után el kezdett rablót kiabálni s erősen 
kereste a pénztárcáját, ügy öt perc múlva sike­
rült vele megértetni, hogy ül; másik öt perc 
múlva, hogy egy cilinderen ül. Ekkor aztán, né­
hány sikertelen szárnycsapás után fölkelt.

Megtaláltuk a cilindert. A szó szoros értelmé­
ben agyon volt ülve. Most már gallértartónak 
sem lehetett használni. Jóskának a mentőktől 
kölcsönöztem egy kalapot s úgy vittem haza.

_ Eok, vendéglősök stb. is, elég tekintélyes számban. 
Van még néhány intelligens család a régi, jó idők­
ből letelepülve; ezeknek azonban ma csak a nevük 
árulja el magyar voltukat, de családjuk köréből 
számkivetve van anyanyelvűk.

A elsorolt osztályokból álló bukaresti magyar tár­
sadalom szellemi állapotával, nemzetiségükben való 
erősödésével, az egyetlen egy kálvinista magyar is­
kolán kívül nincs aki törődjék. Magukra hagyatva 
állanak az idegenek között, riapról-napra felejtve nyel­
vüket s a magyar hazafiságot. Hogy itt, az idegen­
ben élő véreink legalább gyermekeikben meglartha- 
tók legyenek a magyarságnak: ezt célozza a kálvi­
nista iskolán kívül az említett nyolc magyar egyesü­
let közül egy-kettő.

Ha a magyar társulatok elnökeik képviseletében 
tagjai lettek a magyar-osztrák eegélyiő-epy lelnek: 
meggyőződésem szerint á magyarság társadalmi hclyJ 
zetc is lendületnek indul. Igv tehát a jövőre való te­
kintettel igen fontos a magyarság és a segélyző- 
egylot között létesítendő összeköttetés. De hogy az 
valóban áldásos is legyen, a társulati elnökök erélyes 
magatartásán és hazafiságán kívül arra is szükség 
van, hogy a sególyző-egvlet tagjai a bukaresti ma­
gyarság löegylotének, a Siayyar társulatnak is tag­
jai legyenek. Első teendője lesz hát a nyolc magyar 
társulati elnöknek erre hívni lel a segélyző-egylet 
egyes tagjait, mit rckompenzációképpen hihetőleg 
meg is fognak lenni. Kertész József.

A választás.
BuUuf.-i.al, old. 1, 

Huszonnégy óra múlva az alkotmányos küzdelem 
teljes erejével lógja le az ország népét. A holnapi 
napon 3iil kerületben, ugyanannyi mandátum sorsa 
dől el. Az utolsó felvonás a mai nap, amelyen min­
den érdekelt lél megiesziti erejét, hogy hódítson és 
győzedelmeskedjék. A tiszta választások fordulóján 
— amint tudósítóink jelentik — gon sok elvan ese­
mény történt, amelyek a választásokra homályt vet­
nek. A tiszta választások törvényének félremagyará­
zásával akadt olyan párt, amely a légi éktelenebb 
felekezeti izgatással akar hódítani. Felkorbácsol a a 
szenvedélyeket, az embert embertársára uszítja, al­
kalmat szolgáltat a vérontásra — mindezt a vallás 
érdekében, amelyet állítólag veszedelem fenyeget. A 
néppárt agitációja ellen az ország minden részéből 
panaszkodnak s a választások keretében csak ott 
lordul majd elő tettlegesség, ahol a néppárt hintette 
el az izgatás magvait.

A fővárosban. Az I. kerület szabadelvű Bernát- 
pártja több miniszteri tisztviselő ellen leljelentést

tett a belügyminiszternél, hogy azok az alantas tiszt­
viselőket belolyásolják és kényszerítik, hogy Fáik 
Miksára szavazzanak. Széli megígérte, hogy az ille­
tők ellen a legszigorúbb vizsgálatot fogja megindí­
tani. Ezt a pártvezetőség falragaszokon ludatta 
a lakossággal. Az I. kerület iparosai is érte­
kezletre gyűltek tegnap. Az értekezleten Bernát 
István szabadelvű jelölt nyilatkozott az iparosokat 
érdeklő ügyekben. — A II í. kerületben Nagy Dezső 
hívei páriértekezletet tartottak, amelyen Nagy ki­
jelentette, hogy azok a vádak, melyeket az ellen­
párt telőle terjeszt, alaptalanok. Vészi József, 
a kerület másik jelöltje kijelenti, hogy dr. Nagy 
Dezső az ő visszalépésének hírét terjesztette. 
E kijelentést Vészi ellenjelöltje tagadásával szem­
ben is lentartja. — Az V. kerületben a Mezei- 
párt a választás napján az István Főherceg 
szállóban gyülekezik és onnan indul a számára ki­
jelölt helyre. — A VI. kerület oemo/rroZti-pártja a 
Demokrata-kör helyiségeiben gyülekezik a válasz­
tás napján. — A VJ1. kerület Morzsányi-párt a 
a választás napján az «Elite» kávéházban gyűl 
össze. — A Vili. kerületi Csepnghy-p&n a 
józscf-utcai Watzula vendéglőben gyülekezik és 
onnan vonulnak a válasz ás helyiségébe. — Bud- 
nag Líéla főkapitány minden kerületbe nagyobb 
rendőri kirendeltséget küldött. Az I. kerületben .szír- 
mag Andor kerületi kapitány vezetésével bárom 
tisztviselő, harminc gyalogos rendőr, hat lovasrondőr 
és két detektív log a rendre felügyelni. A II. kerü­
letben Almássí/ György kapitányt rendelték ki bárom 
tisztviselővel, tizenkét gyalogos, két lovas rendőrrel 
és két detektivvel. A 111. kerületben Sajó Aladár ka- 
pitánynval öt tisztviselő, hatvan gyalogos és tíz lovas 
rendőr és két detektív vonul ki a választás helyére. 
A IV. kerületben Sptenyi Ödön báró vezeté­
sével négy tisztviselő, busz gyalogos és négy 
lovasrendőr Ügyel föl. Az V. kerületben Bod a 
Dezső kapitányt küldte ki a főkapitány tíz tisztvi­
selővel, hatvan gyalogos és húsz lovasrendőrrel és 
n'-'gy detektivvel. A VI. kerülőiben Czajlik Alajos 
rendörianácsos hét tisztviselővel, nyolcvan gyalogos 
és nyolc lovasrendőrrel és négy detektivvel ügyel föl 
a rendre. A VH. kerületben lóth Lajos kerületi 
kapitány vezetésével hét üsz viselőt, hetven gyalogos 
és tizennyolc lovasrendőrt és négy detektívet küldtek 
ki. A Vili. kerületben Krecsányi kapitány hét tiszt­
viselővel, száz gyalogos és tiz lovasrendőrrel és négy 
detektivvel log a rendre felügyelni. A IX—X. kerü­
leti választás helyére Brincsay Lajos rendörtaná- 
c.sossal öt tisztviselő, negyven gyalogos és nyolc 
lovasrendur vonul ki.

Szünet a tudományegyetemen. A budapesti tu­
dományegyetemen a képviselőválasztás okából hol­
nap, szerdán az összes fakultásokon szünetelnek az 
előadások.

A vidékén. Liptó-Szent-Miklóson Joób Marcel 
mindinkább háttérbe szorítja a pánszláv jelöltet. Az 
a bír, hogy Lányi Bertalan miniszteri tanácsos el­
fogadta volna az ottani jelöltséget, nem lelcl meg a 
valóságnak.

A somorjai kerületben tegnap óriási lelkesedéssel 
fogadták gróf Apponyi Albertet, ki Ságiig Gyula 
támogatására odaérkezett.

A hcrmanyi kerület szabadelvű pártjának je­
lölőé, Knmbauer Emil lőigazgató most utazta bo 
kerületét.

A hódat ki kerületben a 4S-as párt jelöltje vissza- 
Jvpett. A párt Baross Károly szabadelvű jelölt mel­
lett foglal állást, Kelly néppárti jelölttel szemben.

Szenes-Bétáról tclegrafálják : Dr. 7tőke Béla. a 
késmárki választókerület szabadelvű pártiának elnö­
kéhez intézett levele szerint a kerület szabadelvű 
pártjának egysége érdekében Veszler Imre javára 
visszalépett.

Háromszék varmegyében a szabadelvű párt je­
löltjei az egyes kerti letekben n következők: hereckt 
kerület: Neumann Ármin, ilyg'aivi kerület: Székely 
Gvörgv, kézdivAsárlioiyi kerület: Banké Gyula, kézdi 
kerület: Sinkovits Ottó, kovásznál kerület: Sándor 
József, nagyajtai kerület: Weiss Berthold, Sepsi- 
Szont-György: Beksics Gusztáv.

Az orbm kerületben tegnapelőtt a választók épsé­
gét komoly veszedelem fenyegette. Osinperur beszélt. 
Beszéd s ugyan miről ? A székelyekről. Ez az öllet 
a maga egész furcsaságában olyan hatalmas volt, 
hogy mikor Osinger ur icy kezdte:

Kedves székely testvérek — a nevetés kitört s meg 
sem szűnt addig, mig Osinger ur el nem halipa olt. 
A beszéde után orkánszerüleg zúdult lel az éljen­
zés — Sándor József mellett. Lljcn Sándor Jó­
zsi/ — c hangok mellett sül ved t v'ssza Osinger ur 
express gyorsasággal oda, ahonnét kiindult. Külön 
értesítés helyett tegnap Zágonban fütyülték ki.

Szerda* 1901. október 2.

Bútorok úgy készpénzért, mint részletfizetésre legegyszerűbbtől a lcg- 
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MAGYARSÁG. 227. szám. 3
A berecki kerület jelöltje Neumann Ármin min­

den valószínűség szerint nagy többséggel győz. El- 
Jcnjelöltje Gyárfás Győző pártnélküli progammal 
lépett fel. A de. ai kerületben Daresay Kálmán sza­
badelvű párti jelölt ellen Fajtsilc Ferenc lépett fel 
szocialista programmal.

A hátszeqi kerületben Donori megyei földbirtokos 
és Suranyi József küzdenek. Mindakcitő szabadolvii- 
párti. Besztercén Fiuger Károly lépett fel szabad­
elvű programmal. A beszterceiek ugvan kimondották, 
hogy szabadelvűre szász nem fog szavazni. De a 
napokban elveik fentartása mellett, elvetették a ha­
tározatot. A kézül kerületben két Kossuth-párti je­
lölt van: Szacsvay Gyula és Kovács János és egy 
kormánypárti, Lenke Gyula. A gyerguá-szárhenyi 
kerületben tegnap kötőink Gyula prog ramm beszéde 
alatt a választók összeverekedtek. Nehezen lehetett 
a kedélyeket lecsillapítani.

Kolozson Bönis István szabadelvű párti képviselő­
vel szemben Egyedi Artur és Váram Aurél léptek 
fel. De Danissal szemben alig van kilátásuk a győ­
zelemre. Fiaméban a Batthyány-párt tegnapi ér­
tekezletén Maylender volt podcszla hosszabb be­
szédben Ígérte, hogy minden erejéből fogja Batthyá­
nyit segíteni. S nemcsak ezt teszi, hanem az ellen­
párt ha.-atiatlan munkáját s Zanella nevű jelöltjét 
erősen meg fogja támadni.

Nyitrán a fanatikus néppárti izgatás ugyancsak 
megteremtő átkos gyümölcsét. Nap nem múlik el, 
hogy a félrevezetett nép véres verekedést ne idéz­
zen elő.

A belényesi kerület Rossia községében a szabad­
elvű párti jelölt, (jaját i Ödön ellen akart korteskedni 
kassieTbdor, ki különben a magyar-csekei kerület 
jelöltje. De a nép nemhogy meghallgatja volna be­
szédjét, sőt ellenszenvének olyan kézzelfoghatólag 
adott kifejezést, hogy Fassie az erdőn volt kénytelen 
haza futni. — Katonaság a választáson. Erűimből 
4 század, Troppauból 8'zászlóalj katonaság ment 
Felső Magyarországra, hogy a választásokon a ren­
det fenntartsa. Grácból szintén 2 század érkezett 
Mura-Szombatba.

Decs. Dániel Tibor báró ma tartotta meg Deésen 
programmbeszédét. Sikere nem lesz, mert sokkal 
nagyobb pártja van az eddigi kéjmselőnek Teleki 
Domokos grófnak, akihez a szabadelvű párt tűi 
nyomó nagy része csatlakozott.

Doja. A szabadelvű párt tegnap este a választók 
tömeges részvételével nagy gyűlést tartott. Id. Perczel 
MikIós, dr. Lemberger Ármin lapszerkesztő és Kreto- 
vics János káplán lelkes, buzdító beszédeket intézlek 
a választókhoz, a beszédeket nagy tetszéssel fogad­
ták. Plósz Sándor miniszter győzelme bizonyos, °

Világ folyása.
Budapest, okt. 1.

A dclafrikai háborúban, hogy melyik fél fogja 
uralni a végső győzelmet, azt még lehet sejteni. De 
hogy jelenleg milyen ott a helyzet, mik történnek 
ott, az mind a táviró irodák mesevilágába tartozik. 
Mert a legnagyobb angol lapoktól, az utolsó német 
kis lapocskáig, mind a különböző t.áviró-irodák je­
lentéseit közölvén, egyik oldalon az angol, má­
sik oldalon a bur győzelmet hirdetik. Min­
den trivialitás nélkül mondva, úgy kerülgetik 
az igazságot ezek a külföldi irodák, mintha 
rendeltetésük volna a legnagyobb rejtélybe burkolni 
az egész harciért. Annyira, hogy ember fia legyen 
az, akinek halvány sejtelme van arról, hogy tulaj­
donképpen marad t-o még egy árva bur, vagy egy 
árva angol egész Délafrika területén. Például tegnap 
délig valamennyi táviró iroda egyértelműk" azúrta, 
hogy Hamilton angol tábornokot a burok teljesen 
tőnkre silányitották. Az emberiség meg lehetett győ­
ződve, hogy Hamilton seregéből csak egy hír­
mondó maradt és annak is csak annyi ereje 
volt, hogy egy táviratot tudott feladni a táviró 
irodák számára. Délután ellenben és este egyszerre 
ismét csodás egyértelműséggel, valamennyi jól érte­
sült távirat azt jelentette, hogy Hamilton nemcsak 
vereséget nem szenvedett, de az egész bur sereget 
elpusztította. A burok közül c szerint még egy táv­
iratkihordó sem maradt. Mert ez azóta már cáfolt 
volna. Az ember határozottan azt kezdi hinni, hogy 
tulajdonképpen nem is létezik az a Hamilton tá 
homok.

Szerbia készül barátságos viszonyba lépni Monte­
negróval. A két állam a köztük régóta megszakadt 
diplomáciai jó viszonyt ismét felujitja. Ha másnak 
nem is tudjuk be, de arra mutat ez a barátságos 
változás, hogy a közös gazda, az orosz, óhajtja az 
állnmocskák békéjét.

A Nordet. Alig. Ztg. jelenti: Több lap azt irta, 
hogy Liliom grói birodalmi kancellár a minap egy 
nagyrangu hivatalnok előtt állítólag úgy nyilatkozott, 
hogy meg fogja ragadni a kezdeményezést a vám­
tarifa tervezetének újjáalakítására.

Szerda, 1901. október 2.
E lapok szerint a szövetség-tanácsnak mai első ülé­

sében újabb javaslatokkal kellene foglalkoznia Az 
ehhoz a hírhez fűzött különböző kommentárokkal 
szemben a kérdéses lap megjegyzi, hogy a nagyrangu 
tisztviselő az újjáalakítás tervével egyetemben me­
rőben a fantázia birodalmába tartozik.'

TÁVIRATOK.
Az olasz király Velencében.

Velence, okt. 1. A királyi pár ma meglátogatta a 
nemzetközi szépművészeti kiállítást és a hatósVokat
fnrrnrltn Fcfn « MA-l- »A- „U~I 1 ' , ö   ~-y •* „au.tn.-tvA, O.I1UI utUiyveitiUilV von,
fényesen ki volt világítva. A közönség lelkes * óvá- 
dókban részesítette a királyi párt, amely ismételten 
megjelent az erkélyen.

A burok harca.
London, oki. 1. A Reuter-ügvnöksőg jelenti Etho- 

weből (Zuluföld) tegnapi kelettel: A beérkezett újabb 
jelentések szerint a burok az italai harcban 305 
embert hagytak a csatatéren. Ugyanez az ügynökség 
jelenti Ladysmithből: Az angolok zuluföldi'győzel­
mei most sokkal jelentékenyebbeknek bizonyulnak, 
mint eddig hitték. Kétszáz bur elesett és 300-nái 
több megsebesült vagy fogságba esett. Chapman őr­
nagy nagyszerűen viselte magát. A benszülött rend­
őrségnek egy századosa elesett, egy rendőrtiszt és 
az angol konzul fogságba esett.

Francia-török viszály.
Konstantinápoly, okt. 1. A minisztertanács tegnapi 

ülésén elhatározta, hogy elfogadja a francia kormány
feltételeit Lorando ügyének rendezésére vonatkozólag.

Merénylet Mac Kinley sírja ellen.
Kanton (Ohio , okt. 1. A Mac Kinley sírj a mellé 

kirendelt katonai őrség parancsnoka azt mondja, 
hogy Deprendnek az éjjeli támadásról szóló hiresz’ 
telese nem felel meg a valóságnak.

VIDÉK.
40 évig a tanítói pályán. Szabó Lajos áll. tanító 

40 éves jubileumot ült Nyárádszeredáhan szeptember 
23-án. Ezt az ünnepet a marostordamegyei általános 
tamtótes'ület nijaraarnenli koré készítette elő, mely­
nek Stabó Lajos huzamos idő óta ta*;» és kiváló 
elnöke. Az ünnepély fényes volt. Megjelent ott a 
helybeli és vidéki intelligencia, az ev. rét. egyház­
tanács, községi képviselőtestület. — Szabó ezeknek 
is tagja. Szabó Lajos nehéz, nagy munkát vég­
zett. Áldja meg érte és tartsa meg még sokáig jó 
egészségben — az isten.

A marosvisárhelyi iskolák építésének ügyét el­
ejtette a törvényhatósági bizottság is, amely a nagy 
kölcsön Ielvételét az iskolaépítés költségeinek kiha­
gyásává! rendelte el, A székely fővárosra ez nagy 
szégyen, mert ma nincs olyan iskolája, mint egy 
szegény falunak s 400—5U0‘gyermek iskola nélkül 
nő fel. Ez magyar nemzeti 'szempontból is nagy 
veszedelem, mert egv olyan magyar városnak, mint 
Marosvásárhely, a legnagyobb erőfeszítéssel kellene 
dolgozni a magyar gyermekek neveléséért. De ők 
bele nyugosznak mindenbe, csak ne kelljen fizetni. 
A belügyminiszter is úgy okoskodott, mert azért tö­
rölte az iskolaépítés tételét a költségvetésből, hogy 
az nem gyümölcsöző befektetés.

Szentes város világítása. Szentesről táviratozza 
tudósítónk: A mai közgyűlés felhatalmazta a polgár- 
mestert, hogy a városnak villamos közvilágítása 
ügyében egyik fővárosi villamos céggel szerződést 
kössön.

FŐVÁROS.

— Tisztviselők ős szolgák özvegyeinek segélye­
zése. A Rökk Szilárd-léié alapítványból 10_10,
segélydijas hely üresedik meg a tisztviselők és szol­
gák özvegyei részére. Az előbbiek 200 koronára, az 
utóbbiak tiO koronára tarthatnak igényt. A kellőleg 
fölszerelt kérvényeket november hónap 10-ikéig keli 
benyújtani, a központi városházán levő közjátékom--- 
sági ügyosztályban.

— Az ingyenes Dana-fürdő használata- Az;
ó-budai ingyenes Duna-lürdőt a nyáron át 19.654 
ember használta, még pedig június hónapban 3726
UllmcKon 1 1 0/40 ___i__1- _ 4/M ft .JV...U.OUU.. „..it, augusztusiján ttoio es szeptember­
ben 73.

— A fővárosi tanítók nyilvántartása. A főváros 
tanügyi bizottsága elhatározta, hogy a tanerők nyil­
vántartása céljából törzskönyvet készíttet, melyhez az 
adatokat az egyes iskolák igazgatói kötelesek nyúj­
tani. Egy hónap leforgása alatt a bizottság a kívánt 
adatok birtokában lesz és hozzálát a tőrzskönyv 
elkészítéséhez.

— A főváros takarékossága. A polgármester új­
ból elrendelte, hogy a papirosszüksóglet megrendelé­
sénél ne téveszszék szem elől azt a régebbi rendel­
kezést, hogy a merített papirosra nyomatott iveket 
csak olyan ügyiratok céljaira használják, amelyek 
nincsenek kiselejtezésre szánva. Amely megrendelést 
nem ehhez a rendelkezéshez képest fognak teljesí­
teni, azt nem szolgáltatják ki.

MAGYARSÁG.
Az október-decemberi negyed közeledtével 

bizalommal kérjük t. olvasóinkat az előfizetés 
megújítására s általában lapunknak ismerőseik 
körében való ajánlására.

Az ujonan alakult szerkesztőség, kiadott pro- 
grammjához hi ven, szivvcl-lélekkel fogja szol­
gálni a magyarság ügyét. Nemcsak a címe ma­
gyar ez újságnak, a lelke is.

k Magyarság főszerkesztője mostantól kezdve 
dr. (ríjörfjij Gyula, felelős szerkesztője Benedek 
Elek.

Belső munkatársak:
Bedő Albert dr., Földes Géza, Gadl 
Mózes, Geley József (segédszerkesztő), 
JakabOdön, Jancsó Benedek dr., K. 

Simó Ferenc, Papp Viktor.
A Magyarság-ban való közreműködésüket ez’ 

ideig megígérték:
Balássy Dénes (Budapest), Balló István (Csik-Somlyó) 

Bálint Gábor (Kolozsvár), Bánffy Zsigmond (Kézdi-Vásár- 
hely), Barabás Endre (M.-Vásárhely), Barabás Samu (Bu­
dapest), Bartalis Ágost (Csik-Szent-Márton), Bece Antal 
(Csik-Szcreda), Becsek Aladár (Székely-Udvarhely), Belle 
László (Székely-Keresztur), Benedek János (Debrecen) 
Benedek Sándor (Budapest), Benke István (Sepsi-Szent- 
György), Benke Ferenc (Nagy-Bacon), Betegh Pál (Szé­
kely-Udvarhely), Becskor Béla (Csik-Szereda), Bőd Károly 
(Székely-Udvarhely), Bodor Tivadar (Sepsi-Szent-Györ^y) 
Bodor Miklós (Sepsi-Szent-György), Boncza Miklós (Buda­
pest) tiorbáth Vilmos (Nagy-Bacon), Borbély József (Torda- 
Szent-László), Borbély Sámuel (Székely-Keresztur), Boros 
György (Kolozsvár) Borszéky Soma (Budapest), Budai 
József (Miskolc).

Csifó Salamon (Kolozsvár), Csiky Lajos (Debrecen) 
Csomortán Endre (K.-Vásárhcly), Csulak Lajos (Brassó).

Damokos Andor (Székely-Udvarhely), Dániel Gábor 
id. (Budapest), Daniel Gábor ifj. (Budapest), Daniel 
Lajos (Vargyas), Deák Lajos (M.-Vásárhcly), Dézsi 
Mihály (F.-Szováth), Derzsi Kovács Ferenc (Szentes) 
Dobay János (Kézdi-Vásárhely), Dózsa Endre (Kolozsvár) 

Einbery Árpád (Székely-Udvarhely), Erdélyi Lajos 
(Budapest).

Famos Dezső (Nagy-Enycd), Fejes Áron (Székely- 
Udvarhely), Fejér Antal (Csik-Szcreda), Fekete Bene­
dek (Hosszufalu), Feleki Miklós (Budapest), Felméri 
Albert (Kolozsvár), Felszeghy Ferenc (Budapest), Feny­
vesi Soma (M.-Vásárhcly). Földes Gábor (Budapest), Füléi 
Sz. Lajos (Budapest), Flilöp Áron (Budapest).

Gaál Pál (Brassó), GálfTv Ignác (Miskolc), Gart Tivadar 
(Toplica), ifj. Gödri Ferenc (Sepsi-Szent-György), Gönczi 
Lajos (Székely-Udvarhely), Gyarmathy Zsigánó’ (Bánffy- 
Hnnyad), Gyárfás Győző (Sepsi-Szent-György), Mankó 
Vilmos (Budapest), Hassák Vidor (K.-Vásárhely), Heltai 
Ferenc (Budapest), Hajós Gyula (Budapest).

Imecs János (Gyergyó-Ujfalu), Ince István (Kézdi- 
Vásárhely, Jancsó Gábor (Baróthi, Józsa Antal (Rima­
szombat), Józsa Dániel (Újpest), Józsa Mihály (Budapest).

Kalmár Ignác (Gyergyó-Szont-MiklósJ Killyéni Endre 
(Hosszufalu), Kiss Jenő (Kézdi-Vásárhely). Kolcázár Lajos 
iBánfly-Hunvad), Kolumbán Lajos (Líptó-Szent-Miklós), 
Kolumbán Samu (Déva), Kollár Endre (Baróthi, Koós 
Ferenc (Brassó), Korbuly József (Budapest), Knródy 
Miklós (Pécs), Kovács Dezső (Kolozsvár), Kozma Ferenc 
(Kolozsvár), Kömény István (Csik-Szent-Márton). Kőmöcsy 
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NAPIHIREK.
Budapest, old. 1.

— (Elmaradt kihallgatás.) Széli Kálmán minisz­
terelnök, úgy is mint belügyminiszter, e hónap 3-án 
és 10-őn nem tart általános kihallgatást.

— (Wenckheim Béla szobra.) Kisbéren tegnap 
leplezték le Wenckheim Béla báró volt füldinive- 
lósi miniszter lovasszobrát. A leleplezési ünnepen je­
len voltak Széli Kálmán miniszterelnök, Darányi, 
Hegedűs, Piász és Wlassics miniszterek is. A mi­
niszterelnököt Sárközi/ Aurél főispán üdvözölte. Ez­
után Üezscö Gyula móneskari parancsnok Darányi 
miniszterhez intézett szép üdvözlő beszédet, ki vála­
szában melegSh emlékezett meg Wenckheim Béla 
érdemeiről. Beszéde végén lehullott a szoborról a 
lepel. A szép ünnep a Szózat hangjai mellett ért 
véget.

— (Galgótzy táborszernagy juh.leuma.) Gaigótzy 
Antal táborszernagy a X. hadtest és a przmvsli vár 
parancsnoka most ünnepelte ötven éves katonai ju­
bileumát. Ez alkalomból a király meleghangú kéz­
iratot intézett az ünnepekhez.

— (Ferenc József püspök — alapítványa.) Fe­
renc József unitár:us püspök a kolozsvári unitárius 
kollégium megnyitásán emelkedett szellemű imát 
mondott. Ez ima hatása alatt Póterfv Zsigmond rög­
tön az istentisztelet után a püspökhöz lépett és át­
adta 200 koronás alapítványát, melynek kamatai a 
tanév végével egy szorgalmas tanuló jutalmazására 
fordítandók. Az alapítvány Ferenc József alapít­
vány nevet kapta.

— (Szegény Krüger.) A romokban heverő ország­
nak, a szabadságért kétségbeesetten küzdő nemzet­
nek ősz elnökét, Krűgcrt sorjában látogatták meg a 
csapások. Meghalt a testvére, meghalt a felesége 
rövid egymásutánban, most jelenti egy szűkszavú 
távirat, hogy fia, 2 jard angol fogságban tegnap dél­
után kiszenvedett. Egyedül áll az ősz elnök, mint a 
szedett fa. Múltja szomorú emlékek sora, jövője 
reménytelenség és bizonytalanság. Szegény hazálla- 
nul bolyongó Krüger !

— (Gyászistentisztelet Egán Edéért.) Az egye­
temi ifjúság egy része ma reggel 9 órakor gyász- 
misét mondatott az egyetemi templomban ligán 
Ede lelkiüdvéért. A misét papi segédlettel Krizsán 
Mihály pápai kamarás, szemináriumi igazgató szolgál­
tatta. A gyászistentiszteleten megjelent az Egyetemi Kör 
gvásziátyollal bevont zászló alatt és az Égán-család 
számos tagja.

— (Magyar korona az oláh házon.) Tudósítónk 
írja: Marostordamogyének Alsó oroszi nevű közsé­
gében csak egyetlen olyan tisztességesebb ház volt
;melyet tulajdonosa az odavaló gör. keleti egyház- 
község nélkülözhetett és amelyet az állami anvn- 
fkönyvvczelés céljaira hérho lehetett venni. A bérbe­

vétel sok huza-vona után meg is történt. De mikor 
az anyakönyvvezető a hivatalt jelző táblát kiszegez- 
tette, az oláh pap kijelentette, hogy ha le nem veszi 
a táblát, rögtön kitéleti a lakásból, mert 6 olyan táb­
lát, melyen a magyar korona van, az o'áh egy­
ház tulajdonát kepező lakáson meg nem tűrhet. 
A községben pedig más bérbe vehető ház nem volt. 
Hiába fordult az anyakőnyvvezotö a kér. anyakönyvi 
felügyelő utján a szolgabiróhoz, a táblát leltéletni 
nem tudták. Utoljára aztán a szebeni érsekséghez 
fordultak, amelynek engedőimével végre a magyar- 
koronás tábla felkerülhetett a m. kir. anyakönyv­
vezető hivatal számára bérelt oláh házra.

— (Búcsúzó lelkész.) A nagv-borosnyói ev. rcf. 
egyház lelkészét, lncze Lajost Szilágy-Somlyóra vá­
lasztották meg lelkésznek. Vasárnap búcsúzott cl 
lncze Lajos régi híveitől. Nagyborosnyó vallásos kö­
zönsége igen sajnálja a példás életű lelkész távo­
zását.

— (Önkéntesek vizsgája.) A budapesti honvéd- 
kerüle'hez tartozó ezredek 186 önkéntese közül 169 
tette le jó eredménynyel a vizsgát. Szomorúbb eicd- 
ményt mulat lel a 44-es számú, szintén a fővárosban 
állomásozó közös ezred önkéntesi vizsgálata. Az ez­
red önkéntesei közül 64 százalék bukóit meg. A kü­
lönös eredmény oka az, hogy az elnöklő Albach 
tábornok nem engedte meg, hogy az önkéntesek ma­
gyar nyelven teleljenek, holott a törvény azt világosan 
megengedi.

— (Az e adott választók.) Egy nemrégiben elhunyt 
vidámieikü képviselőről mondják c választási trólát, 
melyet most a válasz'ási harcok közepeit lelcleveni- 
tenek. A muU képviselőválasztáson történt, liogv az 
említett vidám képviselő kerületében szavazás napja 
volt. Irtózatos a küzdelem. Egy-egy szavazat a kü­
lönbség a két párt között. Végre a vidám jelöli előny­
ben van harminc szavazattal. Az ellenpárt már egy 
embert sem tud előteremteni.

Ekkor titokban jön egy kortes hozzájuk és azt 
mondja:

— Volna nekem itt száz biztos emberem. Egy 
akolban elreUve. Fejenkint 200 pengőért elhozom !

A párt megörült s miután meggyőződött, hogy iga­
zán választók, a húszezer koronát lefizette.

A derék emberek leszavaztak annak rendje és 
módja szerint, és egyszerre 80 ember többsége lett 
a pártnak.

No, de a vidám jelölt nem esett még kétségbe. 
Kortesei összenevettek s ime bevonult 150 tartalék- 
embere ! A harc eldőlt. A? ellenpárt pénzén olvan 
győzelmet aratott vidám képviselőnk, hogy páriát 
ritkitia még ma is.

Megtörtént-e vagy nem, arról hallgat a krónika.
— (Szíriái püspök Nagyváradon.) Érdekes ven­

dége van most Nagyváradnak, Mórát, maronita 
püspök személyében. A sz.riai katholikusok püspöke 
nagyon érdeklődik hazánk viszonyai iránt és minden 
nagyobb városunkba ellátogat.

— (A nápolyi pestis.) A nápolyi j.cstis hire ugy- 
látszik túlzott volt s a pestis nem fog olt több áldo­
zatot szedni. Eddig mindössze négy ember betege­
dett meg, egy meghalt közülük. A meghalt ember 
tényleg pestises beteg volt, de az orvosok kétségbe 
vonják, hogy újabb pestis esetek fordultak volna elő.
A hatóságok megtesznek minden emberileg lehetőt, 
hogy a pestis veszedelmét legyőzzék.

— (Nemzetközi statisztikai kongree-zus.) Teg­
nap a következő szakosztályok tartottak üléseket:

Az I. (demográfiái) szakosztályában dr. Chyzer 
Kornél az elmebetegek statisztikájáról tarlót! elő­
adást, felhozta, hogy a népszámlálási közegek az 
elmebetegek számának megállapítására nem bírhat­
nak megfelelő képzettséggel és ezért a magyar bel­
ügyminisztérium az elmebetegeket le95-hen "orvosok 
által számoltatta meg. Az 1900. évi népszámlálás 
kapcsán ez a fölvétel most ismét folyamatban van.

Dr. Guillaume (Svájc) helyesli az előadó nézeteit 
és azt javasolja, hogy a tervezet megállapítására 
küldjön ki bizottságot, mely a javaslatait két év 
múlva terjeszszo elő.

A 11. (nemzetgazdasági) és Hl. (adminisztratív) szak­
osztályok Yves-Guyot elnöklete alatt egyesülten ta­
nácskoztak.

Leon Vacher és dr. Wendrich a nemzetközi vas­
úti statisztika módszereiről értekeztek.

Az egyesített szakosztály Iiafalovich indítványára 
bizottságot küldött ki, mely n vasúti és hajózási "tor- 
gnlom összehasonlító statisztikájának egyöntetű el­
veire nézve előterjesztést fog tenni a legközelebbi 
kongresszusnak.

A 111. szakosztályban Fahlheck ismertette a pol­
gári perek svédországi statisztikáját, moly a p.rek 
csökkenését tűnteti löl kivált a falvakban, 

kőid es Béla és Rád i Zoltán a meg elelő magyar 
adatokat ismertetvén kiomollék, hogy nálunk a pol- 
gári perek száma jelentékenyen növekedett anu ta­

núsítja a kereskedelem fejlődését és váltó használa­
tának a terjedését.

— (Sorsolás.) Bécsből jelentik: Az 1854-iki sors­
jegyek mai húzásán a 63.000 koronás tőnyereményt 
az 1833 sor. 5. sz. sorsjegy, a 10.500 koronás máso­
dik nyereményt a 2371 sor. 43 sz. sorsjegy nyerte 
meg. 4200 koronát nyerlek; 458 sor. 48 sz., 1041 
sor. 28 sz., 2770 sor. 16 sz., 3797 sor. 30 sz. és 
3c50 sor. 9. sz. 21(10 koronát nyertek: 824 sor 11 
sz„ 1050 sor. 21 sz„ 2786 sor. 1 sz., 2950 sor. 
4 sz. és 3202 sor 3 sz.

A tisza-szegedi magyar királyi nyercménvköl- 
csön sorsjegyeinek ma délelőtt 10 órakor volt az 
53-ilc húzása 'laborig József lottoigazgató elnőklésé- 
vel a lottóigazgatóság helyiségében. Először is a kö­
vetkező 36 sorozatszámot húzták ki: 67 69 276 
557 777 1133 1161 1232 1404 1619 166S 1808 
1923 1984 1999 2050 2222 2310 2418 2?23 2964 
301 IS 3200 3205 3245 3272 3290 3299 8390 3426 
3570 3728 3949 4150 4239 és 4346. Ezek közül a 
főnyereményt, 180.000 koronát nyerte 3728 sorozat 
93 nver szám. hét-kétezer koronát nvertek: 1161 
—4 1984—34 3290-48 3570—47 4346—69. A 
(önti kihúzott 36 sorozatszám többi összes nyerő­
számai egyenkint 240 koronát nyerlek.

— (A lBellenőr-ési szemlék és a képviselő­
választás.) A magyar királyi honvéd főellenőrzési 
szemléket, melyek október hó 2-án vették volna kez­
detüket, a képviselővá'asztások miatt e'halasz'oMák. 
A honvéd-főparancsnokság a székes lőváros tanácsá­
val egvetértöleg a tőellenőrzési szemlék megkezdé­
sének idejét október hó 12-ére tűzte ki. A lőcllen- 
őrzési szemléket november hó 1-ig tartják meg. Az 
utóellenőrzósi szemléket november hó 25-ike és de­
cember hó 6-ika között tartják meg. A közös had­
seregbeli íőszemlék október 12-ón kezdődnek meg 
és november hó 18-án lejeződnek be. Az utóellen­
őrzési szemlék a rendes időben, november hó 26-ika 
és december hó 14-ike között lesznek.

— (ákaeztófa-tiumor.) Olaszország egyik kisebb 
városából egy Gaieazzi nevű bankár szökött meg, 
miután elsikkasztott egy nagy összeg pénzt és 
6UO.OOO Ura adósságot hagyott hátra. A hatóság ki­
nyit atta a jómadár pénzes szekrényét, amelyben két 
lira és cgv darab papiros volt, a következő sorokkal:

— A lakatos dija, amiért kinyitot’a a szekrényt...
-— (Házasság.) Szétess János, keszthelyi uradalmi 

gazdatiszt október 5-én vezeti oltárhoz Knoblauch 
Margitot, Knoblauch Ricltárd miskolci mérnök leá­
nyát.

— (Eltűnt 58.000 korona.) A tegnapi nap folya­
mán ltoffcr Adóit, a budapesti városi villamosvasút 
részvénviársaság pénztárosa az Angol-Osztrák Bank­
nál járt, hogy olt a társaság pénzéből 50.UU0 koro­
nát vegyen fel. Egyszersmind nyolcezer korona pa­
pírpénzt is vitt magával, hogy ezüst pénzre beváltsa. 
A pénztáros lel is vette a pénzt, de hazamenet tár­
cája, melyben a 25 darab ezres vol', rejtélyes módon 
cl (int. Doffer, kit Gerti Károly, a társaság titkárja 
kihallgatott, azt vallja, hogy tőle a pénzt ellopták. A 
rejtélyes ügyben a rendőrség széleskörű nyomozást 
indítót!. A társaságnak kára nincs, mert Doffernek 
50.000 korona óvadókja van a társaságnál.

A rejtélyes ügyben a rendőrségen Bcrczy Béla 
rendőrkapitány vezeti a vizsgálatot és egész sereg 
defektiv nyomoz az ügyben, Uérczv még tegnap éj­
szaka kihallgatta az c et koronatanú át, Kotorni án 
Miklósné, született Barlos Rózát, az illemhely íel- 
ügyelőnőjét. Az asszony elmondotta, hogy Hoffer dél­
előtt 10 óra tájban lett rosszul az illemhelyen. Köz­
ben két úri ember is sietett Hotter segítségére. 
Az asszony erre a két úriemberre bizta a betegei, 
ő pedig a mentőkért tele'onáh. Ma délelőtt őt is ki- 
hallgntlák a lakásán s azt mondja, hogy kabátját 
kigombolták és m ntegy negyedóra hosszáig idegen 
emberek vették körül. Arra nem emlékszik, hogy va­
laki a zsebébe nyúlt volna. A rendőrség most azt a 
két úriembert keresi, akik először voltak segítségére 
a rosszul lett pénztárosnak.

— (Öngyilkosság a mézeshetekben.) Maros-; 
Ludason i :y tintái házaspárt kergetett a halálba az 
anyagi gond. Az öngyilkosok Lázár Andor pékmester 
és ifjú felesége. Az aszialon hagyott levelükben arra 
kérlék a hatóságot, hogy a jegygyűrűket hagyják az 
Ujjúkon és úgy temessék el őket.

— (Nyomor elöl — a halálba.) Pfeiffer Henrik 
lakatos, kilenc agu családjával nagy nélkülözésekkel 
küzdött. A jól>b módhoz szokott ember sehogyan 
sem tudott beletörődni sorsába és tegnap revolvert 
vásárolt és nejére közvetlen közelből reá lölt. A meg­
sebzett asszony kiragadta magát lér e kar aiból, vér­
től bontottan menekült a szomszédokhoz. Pfeiffer 
ezután saját szájába lőtt és holtan rogyott össze. A 
súlyosan megsebesült asszonyt a Rófcus-kórházba 
szállították.

— (Halálozási Tapodg Gergely Tamás minorita- 
rendit Aldo/Ar, ki huzamos időn át volt gimnáziumi 
igazgató-tanár, szept. Síí-éu Marosvásárhelyt elhunyt
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választási cigaretta.) A Lipótvárosban rend­
kívüli élénk és élelmes a korteskedés. A plakátok 
harca, a h éljen Mezei Mór és Úgy éljen Sándor 
l'cll csak elenyésző csepp a körteskedések tende­
rében. Tegnap óta újabb ötlet izgatja a korteskedó- 
lyeket. A múlt héten, minden vesztegetési színezet 
nélkül, a Sándor-párthoz hu választók pompás orosz 
c;Saroltákat szitlak, amelyekre rá volt nvom'atva: 
híjén Sándor Pál I A Mezőiek szitták a füstjét a 
dolognak,^ azután összesúgtak. Tegnap meeint milliónyi 
Éljen Sándor Pál-e.igaretta érkezett a Lipótvárosba. 
A tömeg szi-szomjasan cselt neki s azután dühösen 
ordított tel. Kinek leje lájt, kinek ajka. ki még 
rosszabbul járt. Atkozták Sándor Pált — cigarettástul 
együtt! S nem értették a dolgot. Mezciók pedig 
ravaszul mosolyogtak!

— (A derék kisbirák.) Szurdok községben a na­
pokban a nagv korcsmában hatalmas verekedés volt. 
A jelenlevő kisbirók is részt vetlek ebben, sőt ki is 
dobták őket onnan. A két kis bíró a sérelmet nem 
tudta eltűrni. Másnap felcsalták az őket kidobó két 
lepényt a községházára s ott ugv elverték őket, liogv 
mind a kettő meghalt. A két gyilkos, hogy a gvanut 
magáról elhárítsa, a legényeket levitte a kertbe s 
ott felakasztotta egy fára. Először tényleg öngyilkos­
ságra gondolt a nép, de amikor a két legény fején 
meglátták az ütés nyomát, rögtön jelentést tettek a 
csendőröknél. A megejtett nyomozás kiderítette, hogy 
kik a gyilkosok, s a két kisbirót átadták az ügyész­
ségnek.

— (Feltételes sértés.) Zolnai Viktor vivómester 
tavaly Szentesen oktatta a verekedni vágyó i juságot 
Egyszerre hírét vette, hogy ő róla mindenféle gyanús 
dolgokat liircsztelnck. Mivel nem tudta, ki terjeszti e 
híreket, több embernek levelet irt, melyben tudtára 
adta az illetőnek, hogy ha 6 terjesztette a hirt, hát 
akkor (/member. Polyinszky Dénes csendőrliszt is 
kapott ilyen feltételesen sértő levelet. 0 a szegedi 
törvényszék elé vitte a dolgot, amely Zolnait a fel­
tételes sértés miatt ténylegesen 80 korona pénzbün­
tetésre ítélte.

— (A hivatalos lapból.) Uj apái. A király Jászai 
Géza szeged-rókusi plébánosnak a S/t Péterről elneve­
zett bodrog-monostori apátságot díjmentes, n adomá­
nyozta. Címadományozás. A király Tasner Gézán k és 
Beniczky Mihálynak a pénzügyi főtanácsosi, dr. gróf 
Niczky Pálnak a miniszteri seg dtitkári, Adler Kíroly- 
nak, Rausch Ferencnek, Hüttl Tivadarnak és Koós So­
mának a kereskedelmi tanácsosi és dr. Pethő Rikhárd" 
nak a jogügyi főtanácsosi ciruet díjmentesen adomá­
nyozta. Uj titkos tanácsosok. A király dr. Bobrzynski 
Mihály krakkói egyetemi tanárnak és dr. Inama Sternegg 
Károly Tivadar osztályfőnöknek a titkos tanácsosi mél­
tóságot diimentesen adományozta. Kinevezések. (Kiren­
delések.) A főldmivclésügyi miniszter dr. Bálint Sándor 
kolozsvári egyetemi m. tanárt és az Erdélyi Mu/cum- 
F.gylct segédőrét osztályvezetővé, Lá zló Gábor ós Kadic 
Ottokár tanárjelölteket másodosztályú geológusokká, Ke" 
ketc Zoltáu erdész;elü!tct a Selmecbányái erdészeii aka­
démiához tanársegéddé nevezte ki. Az igazságügy minisz­
ter Borsai Mórt és dr. Schöpf Sándort ügyészségi meg­
bízott állandó helyetteséül rendelte ki, továbbá Mar- 
Bchang Józsefet id, tiszti Írnokká kmevezte. A vallás­
ős közoktatásügyi miniszter Bartos Irént rendes tanító­
nővé nevezte ki.

— (Rövid hírek.) A nőmet császárné ágyban 
fekvő beteg. Betegsége nein aggasztó ós éppen ezért 
Vilmos császár egyelőre Romintcnben marad. — 
Vörösmarty Mihály nevenapja alkalmából a székes- 
fej árván déli vasúti műhely munkásai igen szép 
ünnepélyt rendeztek. — A legorogebo asszony Buda­
pesten, Sehweite: Benjáminná, ki 1798-ban szüle­
tett, tegnap meghalt végelgyengülésben. — Mac 
Kinley sírboltja előtt Kantonban a tegnapi éj folya­
mén Heprcnd temetőur rálőtt egy emberre, ki igen 
gyanúsan viselkedett a sir környékén. Ekkor egy 
másik ember késsel támadt a temetőőrre, kit könv- 
nyen megsebesített. A két tettes elmenekült. — Á 
dunamcllélti ev. ref. egyházkerület október 18-án és 
a következő napokon tartja rendes őszi közgyűlését 
Budapesten. — Szerencsétlenség történt az óbudai 
hajógyárban tegnap délután. Grenzlem Jakab Gü 
éves türészmunkást a nngylürcsz kereke elkapta és 
halálra sebezte. — Családi drama. Fazekas Imre 
szárhegyi lakos feleségét hirtelen haragjában revol­
verrel agyonlőtte s azután önmagát is megölte. — 
►Szigetvár osztrák-magyar hadi hajó postáját ez­
után Pólába irányítják. — A vörhenyjárv.my miatt
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a szentesi összes elemi iskolákban a beiratások csak 
ma kezdődtek meg.

x Szívverés, lélegzési nehézség és idegesség nálam 
teljesen megszűnt.

Ily köszönő levelet kapott folyó évi április hó 
24-én Müller Albert ur Budapesten, V. Vadász-utca 
42 R. amelyet t. olvasóinkkal szószerint közlünk.

Tisztelt uram! Azon kereszt, amelyet öntől 3 hét­
tel ezelőtt kaptam, a legjobb hatással van reám, 
szívverés, lélegzési nehézség és idegesség nálam tel­
jesen megszűnt s reményiem, hogy rövid idő alatt 
ismét teljesen egészséges leszek.

Fogadja köszönetemet a pontos beküldésért s ké­
rem nékem egy gyermek részére használandó 4 
koronás kis keresztet postafordultával beküldeni.

Zágráb, 1901. április 21-én. Tisztelettel Hafner 
Francis özvegy őrnagynó, Draskovic-utca 4. sz. i. 
emelet.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Hor- 
vát. Budapest, Kerepesi-ut ö2. szám alatt,” «Adria»- 
szállóval szemben létező női-divat áruházára.

Választási életkép.
— Szerencsés jónapot aggyon az Isten tekintetes 

téns jegyző ur!
— Mi baj? —volt a nótárius megszokott válasza-
— Hát biz én azért jövék be, hogy megkérdez­

zem, mivel vagyok én hitványabb ember mind Mihálv 
uram ? Neki az este a szavazatij áért 2 liter isjiiri- 
tust adtak s nekem egy fél literrel akarják a szeme­
met kiszúrni. Mán pedig én éppen ugv Vejszixra sza­
vatolok mind ő, nekem es egy szavazatom van, do 
neki sincs kettő.

— Maga mit beszél, tán megbolondult ?! Nem 
tudja-e, hogy most nem szabad vesztegetni sen­
kinek.

— De hiszen nem igen vesztegetnek, y látom. 
Máskor ha követet választoltunk, csak úgy ömlött a 
pálinka a kulacsomba, most egy fél liter s punktum. 
Pénzt, a pé—.t pedig csak licitálták feljebb a tőkor- 
esek, most pedig azt mondják: «mait a vá-asztást 
u án». Do mán a törvénytelenség, ugy-e, jegvző ur, 
hogy az embernek még ami megilleti, azt sem 
agyák ki.

— No hát én bizony mind mondám es, azétt jö­
vék, hogy tudom, ha jegyző ur rajik kiját, hát 
minnyát ki agyák az illendőségemet.

■— Nem megmondám, hogy most nem szabad 
senkinek semmit Ígérni, sem adni, mert aki ad, azt 
megbüntetik s aki elveszi, azt még jobban. Hát kend 
nem hallotta?

— Nem én! Egy kicsit, inslálom a jegyző urat, 
sükctecsko vagyok s nem hallok meg mindent.

— Hát akkor tudja meg most. Ha pedig el nem 
hallgat s megtudják, hpgv maga elvette a pálinkát, 
magát is bezárják a tömlőébe.

— Mit, engem ? O.an nincs! Engem oztán nem- 
Az apám, de még a nagyapám sem vót soha a töm­
lőébe, Mit mond a jegyző ur, hogy engem a töm­
lőébe . . . hát akkor ki harangoz ? Harmincnyolc 
esztendeje, hogy a kösség érdemes, becsületes ha­
rangozó ja vagyok, soha senki még ez ideig nekem 
ijjent nem monda. Besső ember létemre most e 
miatt a kis pálinka miatt a tömlücbo kerüljek ? 
En nem!

— Sándor, sokat ne beszéljen, hanem kotródjék 
innen haza s feküdjék le, ha megrészegedett.

— Én részeg ? Ilát mitől ? Hiszen még mérgemben 
nőm cs ittam 1

— No én azt mondom, hogy fogja be a száját s 
no beszéljen olyanokat, hogy magának pálinkát ad­
tak s még pénzt is Ígértek, mert higyjo meg, hogy 
akkor becsukják,

— Hiszen hát belőlem a nagy keserűség még csak 
itt ömlött ki, másnak es beszéltem. Ha a tekintetes 
téns jegyző ur nem seg éjt rajtam, én nem cs menyek 
prókáiorhoz. De még som igasság, hogy akinek elég

van, a tógye zsebre a sok zsidó pénzt s a módosab­
bak igyák meg a sok jó pálinkát, mikor pedég én 
es eppen ojjan szavazó vagyok, mind ők.

<?. közben belép két ember, kik hallgatják Sándor 
bátyám szívből fakadt keserű panaszát.)

— Sándor 1 —mond a jegyző — maga hazud, nem; 
is igaz, hogy magának adtak volna pálinkát.

Mit, hogy én hazudok! Én nem vagyok hazug I 
ember. Ha nem hiszi, nézze meg, éppen itt van a 
zsebembe, meg sem vegyittettem, lássa-é ?

Sándor maga részeg, takarodjék innen, mert ki­
rúgom.

— Engem aztán nem, met én kimenyek jegyző nr,; 
de látom, hotrv: «nincsen a földön igazság ?»

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* A «Szerencsecsillag» főpróbáját tegnap este 

tartolták a Magyar Színházban. Leszkay ezzel az 
uj angol operettel köszönt be ma este. Nagy sikert 
vár tőle. A darab több szereplői: Sziklay, Boross, 
Ledofszki/ Gizella, Tomcsámji R. Azuj igazgató — 
ugv látszik — hti marad a Magyar Színház hagyo­
mányaihoz s az angol komikum védőszárnyait "ter­
jeszti ki újra. Az uj darabbal és az előadással hol­
napi számunkban foglalkozunk részletesebben.

* Műsorváltozás az Operában. Az országos sta­
tisztikai kongresszus tagjainak a tiszteletére rende­
zendő operaházi előadás nem október 3-án, hanem 
2-án lesz. A lőváros október 3-ára halasztotta a sta­
tisztikusok tiszteletére rendezendő lakomát s igy a 
«Bánk bán» helyett díszelőadásul szerdán a xLohen- 
gnn» fog színre kerülni, de azért csütörtökön a ma­
gyar opera műsoron marad P. Bianchi Bianka első 
vendégföllépésével.

* A Vigsz nházban, tekintettel a «Szivem» nagy
sikerére, a «Mandátum» cimü bohózat bemutatója 
elmarad s az igazgatóság október közepéig nem is 
adat uj darabot. Ekkor kezdi meg Pálmag Ilka 
asszony a «Pillangó kisasszony» cimü angol énekes 
drámában vendégfellépését.

* áz Uránia ni dartbja. Az Urániában ma lesz 
a bemutatója liomá-u&k. Ez a nehéz válságok kö­
zött küzdő tudományos színház megérdemelné a na-' 
gyoiib látogatottságot, mert a fővárosi iskolák ta­
nulóin--k pártolása nem elég ahhoz, hogy felvirágoz­
tassa, pedig megérdemelné. Roma érdekes és tanul­
ságos látványossá?, bízvást számíthat szép sikerre.

Törvényszék.
Móni korteskedik.

— Törvényszéki tárgyalás. —
Seiberdüft Eniánuel, a többszörösen, hamisan, de 

mindig szerencsésen bukott nagykereskedő testi sér­
téssel vádolva állott ma a törvényszék előtt. Immer 
Mónit, a közismert tőzsdeügynököt sértette testileg 
úgy, hogy a törvényszéki szakértők haladékot kértek 
annait megállapítására: könnyü-e vagy súlyos az el­
követett testi sértés.

Az elnök felszólítására hmánuel a következőkben 
ismertette a tényállást:

Tekintetes Törvényszék! Mikor olvastam, hogy a 
választási mozgalmak megkezdődtek, igy szóltam 
magamban: Ej, ej, Emánucl 1 Neked van neved, 
pénzed, eszed, miért nem lépsz te fel képviselőjelölt­
nek ? S telelt reá bensőmben egy hang: Igen, Einá- 
nuel képviselő lesz! Eleinte nem tudiain, hogy kiket 
is kellene képviselnem, mig végre találtam egy ke­
rületet, amely nem küldött táviratot sem a minisz­
terelnöknek, som n Kossuth urnák. Érintkezésbe tet­
tem magam a kerületbeli urakkal s mondhatom elóg 
jutányos áron hajlandóknak Ígérkeztek tisztán meg­
választani I

Kérem, a nevem csodahatást szült. Amint a nap­
fényben megfürödtek lobogóim s a nép olvasta i 
Éljen Seiberduft 1 mintha fanatizálták volna a népet, 
Sürgönyt küldtek a miniszterelnöknek e nap örö­
mére, hogy megérték, hogy én lehetek a követjük. 
Az ellenpárt választásokban megőszült kortesei ese­
deztek, hogy fizethessenek az én embereimnek egy- 
egy hordó italt I Én nem mentem le a kerületbe, 
csak korteseim, a nevemben működtek, de a győze­
lem már is bizonyos volt.

Mikor olvasom egy lapban, hogy engem az egyik 
faluban megvertek, a másikban meguajigáltak, a har­
madikba be sem engedlek, szóltam magamban:

B U T O R jobb és olcsóbb, mint bárhol ép úgy készpénzért, mint
részletfizetésre, BUDAPEST,

"J kapható: GO^ÍDjA 83# bntomktáróban csakis VII. kerület, István-tér 7. sz. o. 
Képes butoralbum 50 filléréi postahelyig beküldése mellett kapható. A ki ezen lapra hivatkozik, 5°/o árengedményben részesül.

hűm
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Ej, ej Efraim, ha téged in effiqie megvernek, te 
igy meg is bukhatsz! S fostam magam, leindultam 
a kerületembe. Amint a végállomás felé közeledtem, 
s kerületem székhelye már látszott, ravaszul meg­
szólítom egyik utitársam:

— Mondja csak uraságod, hogy áll a Selberduft 
barátom ?

Az rám néz dühösen s igy szól:
— No, füstölje meg az ur is a barátját, mert ha 

annak még nem törték be az oldalát, én betöröm!
— Miért ?
— No hallja! Idejön a vörös pofájával. Adósságot 

csinál, kikezd az asszonynéppel, s a programmbe­
szédjében azt mondja, hogy majd megtanít bennün­
ket becsületre. Kötél kell a torkunknak, nem pedig 
ital. A korcsmákat is majd becsukatja — no és még 
ilyen ember akar képviselő lenni!

Mikor utitársam befejezte dühös mondókáját, én 
szédülni kezdtem. Sem piros nem vagyok, sem nem 
beszéltem itt soha, ki ronthatja itt hírnevemet ?

Szerencsémre ép’ az egyik faluban progrmnmbe- 
sződet mondott az ál-én. Majd megütött a guta, mikor 
reá néztem: Hiszen ez a vörös Móni, az én leg­
dühösebb ellenségem! Értem, tehát a nevemet 
akarja lehetetlenné tenni. Elkezdte a beszédet: eJóra- 
való Népség! Tudom, azt hiszitek, hogy majd én 
Pesten traktálni foglak benneteket. Ugyan oda ne 
jöjjetek, mert innét kirepültök rögvest , . .» Tovább 
nem folytathatta, mert a tömeg ádáz haragja elől 
menekülni volt kénytelen. Mire visszatértem Pestre, 
már várt kortesem levele :

«Ha az ur bolond, akkor ne itt lépjen fel. Üssön 
az urba a mennvdörgős mennykő.»

Belém is ütött. A Móni ravaszsága a jelöltségem 
mellett vagy 1000 pengőbe is került. A napokban a 
Váci-utcán jött velem szembe Móni. Már messziről 
integet:

— Szervusz képviselő ur 1
A következő percben, tekintetes törvényszék, Móni 

dupla képet viselt, ugv ütöttem pofon !
A törvényszék Emánuel urat, tekintettel az eny­

hítő körülményekre, 50 korona pénzbírságra Ítélte.

KÖZGAZDASÁG.
Anglia bevételei. Az angol államkincstár most 

kiadott jelentése szerint 1900-ban az állami bevételek 
összege 26,036.377 font sterling volt. 1,422.970 ster­
linggel több, mint az ezelőtti évben.

Az országos sörárpa és komlókláilitás meg­
nyitása. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
által a mezőgazdasági múzeum helyiségeiben rende­
zett országos sörárpa és komlókiállilást ma délelőtt 
nyitották meg. A földmivelési minisztériumot Balázs 
Árpád, a mezőgazdasági muzer.m igazgatója kép­

viselte. Balázs Árpád örömét fejezi ki, hogy a 
mezőgazdasági múzeum teret nyújthatott e nem 
annyira érdekes, mint inkább tanulságos kiállítás 
bemutatásának. A komlókiállitás első diját nem mint 
tévesen közölve lett — gróf Béldi Kálmán, hanem báró 
Kemény Pál nyerte el. A kiállítással egyidejűleg 
vannak Csőrer Lajos komló szaktanárnak a párisi ki­
állításon dijat nyert grafikonjai is bemutatva, me­
lyek a hazai komlótermelés állapotát tüntetik föl.

A német kereskedelmi miniszter nyilatkozata.
A reggeli lapok jelentése szerint Möller kereskedelmi 
miniszter tegnap a kereskedelmi kongresszus alkal­
mával rendezett lakomán azt mondta, hogy a kor­
mány nehéz helyzetben van. El kell ismernie, hogy 
hosszú határidőre szóló kereskedelmi szerződések 
szükségesek, de másrészről a mezőgazdaság nagyobb 
védelme politikai szükségesség, A kérdés csak az, 
hogy mennyire lehet menni. De találnak majd módot 
a kibékülésre.

NYILTTÉR.*)

MAGY. HIT. TÁKARÉKPÉHZT. R.-T.
Takarékpénztárunk helyiségeit mától fogva

Y,, József-tér 14. szám alatti saját nj házunkba
helyettük át, a hol i«t elfogadunk gyümölrsiöz'etés céljára 
késípénzhHétehet, taharékkftnyvre«tl(ék, 
péiiütárjenyek elleneken vagy folyÓNziímlárn
(cheque contonl; továbbá nti piiiteélozuW péntilr- 
helyleé|fIIIIItben lp, ntlö megőrzés es kezelés vegeit 
értékpapírokat lezárt vagy nyitott csomagban es az utób­
biakkal Össze ti pro mindennemű éli árast, úgymint az ese­
dékes szelvények beváltását, újabb szelvenyivek beszer­
zését, kisorsolások ellenőrzött mérsékelt díj mellett vál­
laljuk ei. K1 Öl egok az inhvettinknel letéteményezett érté­
kekre a legelőnyösebb feltételek mellett engedélyeztetnek 
és a követelések bármikor chequek ellenében folyósít- 
tatnak.

Az igazgatóság.

o

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal telelősséget
a Szerlc.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Felmondási nap nem lóvén, nyugodt hangulat mel­
lett nyílt meg a tőzsde és ezen higgadt menetét 
egész délelőtt megtartotté. A készáru piacon szilár­
dabb irányzat uralkodott és a malmok 45000 mm. 
búzát vettek 21/:—6 fillérrel magasabb árakon.

Budapestre érkezett szept. hó 29. este 6 órától 
szept. hó 30. este 6 óráig 110000 mm. búza.

Ddben /egye: :
októberi búza 7.73—74

» magyar búza 0.00—00
áprilisi búza 8.20—21
októberi rozs 6.87—88

» zab 6.67—68
áprilisi » 7.05—('6
májusi tengeri 5.13—14

Kuszává eladások.
Búza.
Tisiavidéki: 800 mm. 80 k. 8.15 korona, 550 

mm. 79-5 le. 8.12T) korona, 400 mm. 79 k. 8.10 
korona, 200 mm. 78-7 k. 7.97‘5 korona, 100 mm. 
78'6 k. 8.05 korona, 600 mm. 78 5 k. 8.— ko­
rona, 100 mm. 78"5 k. 7.98'5 korona, 100 mm. 78'5 
k. 7.97-5 korona, 100 mm. 78 3* k. 7.95 korona, 
200 mm. 78 k. 8.— korona, 3000 mm. 77*5 k, 
8.07‘5 korona, 300 mm. 77-5 k. 7.90 kor., 100 mm. 
77'5 k. 7.90 korona, 100 mm. 77\5 k. 7.45 korona, 
100 mm. 77-3 k. 7.90 korona, 100 mm. 77 k. 7.80 
korona, 100 mm. 77-2 k. 7.80 korona, 200 mm. 77 
k. 7.90 korona, 100 mm. 77 k. 7.87-5 korona, 100 
mm. 77 k. 7.77-5 korona, 2800 mm. 76 k. 7.92-5 
korona.

Orosházai: 3000 mm. 78 k. 8.17-5 korona.
Kisújszállási: 600 mm. 78-5 k. 8.— korona.
Tolnai: 2200 mm. 77 k. 7.87'5 korona.
Dunajötduári: 960mm. 76 5 k. 7.82 5 korona.
Marosi: 1000 mm. 7s k. 8.00 korona.
Pestmegíjcvidcki: 100 mm. 80 k. 8.10 korona, 

100 mm. 79’5 k. 8.00 korona, 100 mm. 78 5 k. 
7.85 korona, ÍOO mm. 77'7 k. 7.90 korona. 100 mm. 
77-5 k. 7.72'5 korona, 100 mm. 75-5 k. 7.05 
korona.

.Askai: 400 mm. 75 k. 7.80 korona. 900 mm. 
76 2 k. 7.80 korona.

Jiánsáqi: 1400 mm. 76‘2 k. 7.80 korona.
O-Kanizsai: 4300 mm. 74 4 k. 7.80 korona, 200 

mm. 75 k. 7.70 korona.
Kovtl-i: 1700 mm. 74'5 k. 7.65 korona.
Pancsovai : 1830 mm. 73'8 k. 7.35 korona.
Szerb: 2000 mm. 73.4 k. 7'30 korona.
O-Bnza.
Nagyabonyi: 100 mm. 75 k. 7.85 korona.
Roes: 100 mm. 6.82 5 korona, 500 mm 

korona, 100 mm. 6.65 korona.
Zab: 100 rom. 6.90 korona, 100 mm. 6.82-5 ko­

rona, 100 mm. 6.80 korona, 100 mm. 6.65 ko­
rona, 100 mm. 6.65 korona. 100 mm. 6.6v5 ko­
rona, 100 mm. 6.62'6 korona, 100 mm. 6.60 korona, 
100 mm. O.fiO korona, 100 mm. 6.40 korona.

Líiptulajdonns a «Magyarság» kiadóvállalata.

C.G5

REGENYCSARNOK.
A rózsa király.

Irta: Andre Theuriet 
Egyedül jogosított fordítós. 

(Folytatás.) (26)

' —Csak az ellen a rágalmazások ellen, melye­
ket Charmois itt a nyilvánosság előtt szemünkbe 
mond, kell, hogy úgy magam részéről, mint 
társaim nevében erélyesen tiltakozzam. En nem 
akarom az ő becsületességét, mclylycl úgy kér­
kedik, távolról sem kétségbe vonni, de hogy a 
képzelete nagyon is elragadta, ezt már bátran 
merem állítani. Az ellene való összeesküvésről 
szóló história ujságregénybe való dolognak is 
beválnék, de sajnos, valójában csak nyil­
ván beteges agyának torzszülötte és ezennel a 
legnagyobb határozottsággal kinyilvánítom, hogy 
részünkről mi sem történt, ami az ő választása 
aláaknázására irányult volna.

— A gazságtoknak még a szokásos bátorsá­
gával se birtok — kiáltá most Charmois bíbor­
vörös arccal a szónoki dobogóra ugorva. Akár­
milyen határozottsággal történt imént a kijelen­
tés, én még határozottabban állítom, hogy 
igenis ez nz összeesküvés megtörtént és hogy 
minden este összejöttek Touchcbocufnél, aki az 
egész dolognak az értelmi szerzője, és aki úgy 
rángatja az urakat, mint a piaci bódés a Pap­
rika Jancsit — ő azt hiszi, ha engem kibuktat a 
tanácsból, akkor ott mindenki úgy fog táncolni, 
ahogy Toucheboeuf uram fütyül. De ebben ala­
posan csalódik. Én neki útjában vagyok és én 
meg is tudom nektek mondani, miért. Ö tudja,

hogy én az uj utaknak- megnyitását kívánom és 
ez dühösiti őt annyira. Ez az ut, mely mind­
annyiunkra jótétemény lesz, Toucheboeuf uram 
személyes érdekeit keresztezi, amiért is ő egy 
napon nekem kereken azt az ajánlatot tette, hogy 
kényszeresük a kormányt arra, miszerint az út­
hoz szükséges birtoktestet tőlünk kétszeres árért 
vegye meg, miután az úthoz birtokainkból kell 
ogy-egy darab föld.

— Ez szemenszedett hazugság — vicsorgott 
Toucheboeuf öklét fonyegetőleg felemelve.

— De igaz — kiáltá most egy hang a tö­
megből.

— Merészelje azt valaki a szemembe mon 
dani — ordított most Toucheboeuf előre rohanva 
mint egy ingerelt bika.

— Most Jacquin a kertész lépett elő — egy 
torzonborz ember munkás zubbonyban.

— Igaz, ismétlő most nyomatókkal. Mert egy 
reggelen nekem ugyanezt az ajánlatot telte, a 
málna-ültetvényén. Épp ugv. ahogy engemet he 
akart csapni — megtehette ezt Charmois úrral is.

Pisszegés — és gúnyos megvetés hangzott 
most a tömegben.

— Hazugság — sziszegte most Toucheboeuf.
— Ki vele — ki Toucheboeuffel, kiálták most 

Jacquin tenyeres talpas barátai — tegyük ki a 
szűrét.

És ekkor mindkét párt olyan kiáltozásba és 
zajongásba tört ki — hogy a gyülekezetnek fel 
kellett oszlani, mert talán tcttlcgességekre ke­
rült volna a sor.

A következő reggel az utcasarkokon színes 
falragaszok hirdették «a szabadelvű haladó 
párt» választási elveit és a jelöltek élén ez a 
név tündöklőt!: Charmois Finnin, a becsület­
rend lovagja, rózsatermelő. Csak a következő 
nap reá jelent meg aztán a «maradtuk* vá­

lasztási kiáltványa — melynek jegyzéke Char­
mois Finnin neve kivételével az eddigi tana-, 
esosokat sorolta fel; Charmois helyett Lavaur1 
Marinst jelölték, a Hüllőn Uccum tanárát. Kc- 
gyotlenebbiil nem bánthatták meg a rózsakirályt, 
mint azzal, hogy ily nyilvánosan hirdették a csa-‘ 
kódjában beállott szakadást.

Igen. a szegény Firminnek a választási keser-. 
vek poharát az utolsó cseppig ki kellett ürítenie. 
A következő héten egy zuglap vezércikket közölt' 
Charmois-ról, melyet az ellenpártja jól mcgíizc-, 
tett. Ebben szabadkőművesnek mondták és túl­
ságos nagyravágyását ostorozták, mely őt arra 
vitte, hogy egész múltját megtagadva, meggyő­
ződését cserben hagyja és olyan emberek kar­
jaiba veti magát, akik a felforgatna eszméinek 
hívei és Saint Saviolt nem is zárják szivükbe, 
mert ők itten idegenek.

Aztán magánéletével is foglalkozott o vezér* 
cikk és mcgleckéztctték, hogy jobb volna, ha 
üzletével többet törődne, mert az nagyon ha­
nyatlik, mintsem hogy a politikával foglalkozik, 
amihez úgy sem ért sokat; meg aztán családjá­
nak több tagja életmódját is jobban kisérhetné 
figyelemmel, akik nem a legkifogástalanabbul 
viselkednek ami a jó erkölcsüket illeti. Ezzel 
szemben Lavaur Marius mint a tökéletes jellem 
mintaképe volt vázolva, aki rcttenthetlcnül kitart 
meggyőződése mellett és aki apósával szakított, 
mert látta, hogy az «anarchistákkal» szövetke­
zett Ez a szemtelen túlzás, a magán és családi 
életének roegbolygatása és a való tényeknek ez 
az elferdítése a szegény Charmoist önkívületbe 
ejtették. Az első hatása c cikknek az volt, hogy 
szigorúan eltiltotta Dcsirót a Sabináral való ta­
lálkáktól,

(Folyt, küv.)

í.
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Az őszi idény beálltával el ne mulassza senki saját érdekében áruházunkat fölkeresni,
melyben most bámulatos olcsó árakért kaphatók a legújabb divatu női Puhák: és felöltők.----
Remek angol kosztüm____ _____ 10 írt és félj.
Elegáns utcai ruha____ __  _ _ 12« $ «
Selyemruha___ _ ______ _____ 20 i « «
Gyönyörű homespun-gallér____ 6 t a «
Női őszi lelső-gallér      ____fi* $ «
Paletot, bélelve_________....__  8 « « «

Paletot leánykák részére ___ _ 4 * « «
Elegáns utcai szövetruhák____ __ 10 « «
Serpentin-aljak szövetből _   8.50 « * «
Selyem-aljak_______ __ ________ 7 - « <
Duplaszélcs ruhakelmék méteronkint 25 krtól félj. 
Elegáns selyem moiré rxihn diszszol  25—30 Irt

Alkalmi pongis ruha   ____ __ 15—20 írt
Valódi angol szövetruha _ __ _ _ 16—30 «
Elegáns női paletot_____________12—16 «
Sorpenti köpeny____ ________ __ _____ 14 «
Tiszta selyem blous, remek színek  —4.50 «
Ugyanaz dús diszszel___________ —5.50 «

Gy&ezrnhakclmék, dupla ezéles. 35 kr., 45 kr., 60 kr., 75 kr. és 1 Irt.
Óriási raktér angol es francia ruhakelmékbő!, selymekből és bársonyokból, valódi tenisz íianchei remek mintákkal 18, 22, 25, a legújabb mosóbarchettek

25, 30, 35, 40 kr. — Vidékre mintákkal szívesen szolgálunk.
és kicsinyben. — ■ Gyúszrubák 4 óra alatt készíttetnek.

HERCZEG és HCEVÁT
Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 52. szám alatt. Adria-szállóval szemben.

Szerdán, 1901 október 2-án.
Nemzeti színház.

A tenger aesionyn.

Kezdete fél 8 órakor.

Magyar színház.
A ezerenosecslllag.

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Mik ólai bíró.

Kezdete fél ti órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Szivem.

Kezdete fél 8 órakor.

URANIA.
Róma,

Kezdető fél 8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Ma nincs előadás.

Kezdető 7 órakor.

Látszerészi és fényképező cikkek
HATSCHEK MIKSA (ki 47 évig volt a Váci-utcában),
most IV. kér., Eekü-ut 5. ss. a. Klotild-palotába, a 
Belvárosi kávéhás mellé tette át üzlethelyiségét. Szem­
üveg v. orrszoritók 1 írttól; ugyanezek jegccból 5 írttól 
feljebb, kitüntetett látcsők 4 Írttól feljebb. Műszernek 
nagy választékban. Fényképcző-gépek 76 kr., illetőleg 
8 Írttól feljebb. Fényképek főleg jelmezképek és arcképek.

KÁVÉ
tartós vászonzacskóban

*'/s kiló Cuba kávé írt 7.50 
4Va 1 Gyöngy kávő « 7.60

Bélák István
BUDAPEST,

VII., Ilottenblller-utca 4. sz. alatt.

Plútó gyorsfűző
legújabb találmány, mclylyel sok spirituszt megtaka­

rítunk, valamint olcsósága miatt igen célszerű.

Egy darab egy korona.
~~r Kapható i . - —

KENNEL J. M.
Budapest, VI., Ó-utca 18.

Viszont elárusítóknak árengedmény

sabban, az ANGYAL-gyógyszertárban, orvosi ren­
delvény szerint készült «ANTIKOHOL» által g-ó- 
gyitható még oly esetekben is, a hol minden más szer 
hasztalan volt.

Egy adag 5 korona, dupla adag — régi bajnál _
» koronáért, a tlsazog elóleges beküldése ellenében 
költségmentesen küldetik

Huszár Adolf
ANGYAL-gyógyszertárából Újpesten, Templom-tér 1/M.

íróasztalok, ****** 
#** Könyvszekrények

11 mindenféle kivitelben és formában == 
——------- legolcsóbb áron kaphatók -—

Duóik Jánosnál
BUDAPEST,

VII. kerület, Hózsa-utcza 34. sz. alatt.

Árjegyzékek 60 fillér beküldése ellenében küldetnek,

Próba szerencse I
Kétkrajcáros papírlapon tett megrendelem 
elegendő, hogy meggyőzódóst ezerezzon 
cipőim jóságáról, mely ha nem felelne 
meg. a pénzt haladéktalanul visszaadom.
Minden cipőért egy évi jótállást vál­
lalok, ha az altat am föltalált GUZÍ 
ken »esősei, melyet ingyen adok, 
bekeni. Mértéknek elegendő 
egy papírlapon haris 
nyában a lab- 
talp rajza.

Legjobb árban veszem s
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cserélek, 

eladok

PRÜ6KLER J. C.
BUDAPEST,

IV., Koronaherceg-utca 3. szám.

Első hazai zongoragyárl

HEVESI BALÁZS EBE HARKAI M.
= zongoragyáros, állami iskolák szállítója =
ajánlja saját készitményü zongoráit, mely versenyez 

bármely külföldi zongorákkal

Budapest, Deák-tér 6. szám.
(Anker-udvar.)

■ Alapittatott 1800-ban.:
Millenium'! nagy éremmel, kitűnő jó és szép munka­
haladás, jó Ízlés, versenyképességért; 1893. évi ipar, 
— ... egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve. ’
Elvállalok minden e szakmába vágó javítást, hangolást 

és levágást.

Kérje képes árjegyzékem ingyen.
l'Vrh sima ixcipó... ... 3.— (*) NÖi zergebvr, rugós vagy
l,,;rfl elegáns vix, fűzős 3.20 I fűzős _ _________ 3.—

árpa bagaria fűzd«, __ 3.60 I An/nl hox-ralw-hór, vagy 
Box-rl.iw-bör, v. szalcm- I szalnnlakk, fűzős vagy

lakk, elegáns, fűr ">e ___ « gombos^. ...   3.60

Agulár öávid fia
Budapest, Deák-tár 6. Király-u. sarok.

A MAGYAR
ORVOSI WOSZERTÁR
Budapest, V1L, Kerepesf-ot 32. sz.

m Bótm kArháaaaü rambenj

SÉRVKÖTÖK.
Efvoldaf« Se • öe 6 firt. 
ötidaln 6, •» IO ée ia 1H.

M IMteftiw ktrphefók ♦ TWO—
Uhak, mCkezek ém nOflícAk 
feróénnötteknek, egyenestar— 
lók, haskűtók, göreeérharis— 
«jrAk sth. «th mértek rovtai JótÁtiAan 

ml kérni ttetnek.
A betecápolAahos «zflkségee ówoses cik­
kek, valódi franrda ómer külónlegwsé- 
|tk mer vélMztékbui 4m jutányo* ázmk

wwtWt kaphatók.
ialkllaxnaretaa kluolgálás.

t Ingyen ée bérmentve küld 
a vállalat.

pWT Olcsó bútor-eladás.
2 szekrény, 2 ajtós, fényezett ... „ „ ... _ 30 írt
2 ágy, fényezett___ ... —............. .. __ ... 22 frt
1 éjjeli szekrény, fényezett _ „ ...______ __ 8 frt
1 mosdó, 2 ajtós, fényezett _ ________ _ 14 frt
2 szekrény, 2 ajtós, diófa, matt........ w. — — 30 frt
2 ágy, magas, diófa, matt ............. ... _ ._ ._ 2« frt
1 éjjeli szekrény, diófa, márványnyal... ____ _ 8 frt
1 krcdcncz, 4 ajtós, fülkés, faragott, márv.._ ._ 40 frt
1 díván, magas támlaszönyoggol ______...__ 40 frt
1 ebédlő-asztal, diófa, matt___  __ 12 frt

Ni

1 ebédlöszek, ó-német stil — —___________ 3.50 frt
1 íróasztal, 8 fiókos........ ............... .......... .......... 10 frt
1 hálószoba, matt, diófa______ __ __________100 frt
1 hálószoba, faragott ........... ....... .................... 130 frt
1 garnitúra crépe- vagy bourette-behuzat _ __ 55 frt
1 garnitúra selyem-behuzat____ __ _______ 80 frt
1 garnitúra plüss-behuzat___ ____________ 80 frt
1 szalon-asztal ___ __..._________ _____ 10 firt
1 konzol márványnyal és tükör _ „ _______ 26 frt

választék egyszerű, valamint a legdíszesebb kivitelű bútorokban. Árjegyzék ingyen és '-crmcntvo,

fővárosi asztalos és kárpitos butortelepe Budapest, 
Erzsébet-tér 18. szám, Sas-utcza sarok, I. emelő*

Nagy választék egyszerű, valamint a legdíszesebb ki

DÓSA KÁLMÁN
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Vegyszerek, gyógy Árak 
kötszerek, pipere- és 
illatszerek, ajánlható leg­
jobb bevásárlási forrása

KÄRTSCHEROFFÄ.
szereceen drogéria 

BUDAPEST,
Vili., Kerepesf-nt 39. szám.

BÚTOROK
uj, valamint csak kevéssé 
használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszönyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órak, lámpák stb. stb, 
csodálatosan olcsón vásá- 
rólhatók Budapesten, VI.. 
Gyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

Csillárok
légszesz- és villám világi- 
tásra egy jelentékeny gyári 
raktár átvétele következté­
ben mélyen leszállított ára­
kon eladók.

FARAGÓ FERENC

Andrásey-ut 46., Gyár- 
utca sarok. Ugyanott 
Bietu-blÚBuk is olcsón 
fogadtatnak eL

Kimoshatlan Ruhajelző-Ténta
lehérnemflek jelzésére, kapható

TINTNER J. E.
bélyegzö-gyároa és vésnök-üzletében

Budapest. IV.. Kígyó-tér 5. sz.

4 és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, elvámolva 
és bérmentve utánvéttel küld

BÚTOR
készpénzért vagy rószletfiizetésre legolcsóbban
FUCHS BODOG-nál kapható

Budapest, József-körut 26. szám.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

HalBilyay ks pamml, elismert legjobb francia gyárt­
mány, eredeti párisi csomagolásban, tucatonként: 
2, 4, 6,8,10, 12,16 korona. Capot amerikans (rövid): 
6,8,10 koron,a. Párisi hölgy óv-szivacsocskák: 4, 6, 
8,10,12 korona. Női óvszerek (Pely Pórus), Pessa- 
rram cclusivmn, Menzinga tanár szerint 6 korona, 
bevezető hozzá: 3 korona. Diana-öv (havi kötszer) 
darabonként 11. korona. Dusán felszerelt raktár: 
Ír rigaion) k., bldék, mindennemű sospensoriumok, stb. 
Újdonság 1 Női rcfrechlssenr 1 Ehsmert nőgyógyászok 
állal múlt legbiztosabb óvszer ajánlva. Ara 15 kor. 
Kimerítő árjegyzékeket zárt borítékban, titoktartás 

mellett, díjtalanul küld szét:
orvos-sebészi mfi és kötszer­

gyár. Alapítva 1878.
BUDAPEST, IV. kér. Koronaherceg-utca 17.
20 korona utáni vásárlásnál 20% álkedvezmény.

KELETI 1

1 kiló háztartási kávé_____ írt pl 5 1*20 l-30
1 kiló Guba kiv. finom kávé_ « 1-40 1-60 2-—
1 kiló Mocca-lcávé__________  « 1*40 l'GO 2-—
1 kiló Arany Jáva _______  « 1*40 1'60 2"—
1 kiló igen finom pörkölt kávé « l-30 1'80 2"—

EiseSe-kávéraSdár
BUDAPEST.

Nefelejts-utca 8-ik szám alatt.

Szervusz pajtás!
Hová oly sietve! Megyek AGüLAR 

EDE-hez. El sem képzelheted, mily óriás 
választékot találsz ott, kizárólag saját ké­
szítményében, bámulatos olcsó árak 
mellett. Nem tetszőt készséggel ki­
cserél, vagy a pénzt vissza­

dja. — Tartósságért pedig 
felelősséggel szavatol.
Az „URANIA“ 
színházzal 
szemben. ,

Férfi vikszos cipő, egy darabból, erős talp ....................... ... 0l_
Férfi vikszos betétes cipó, elegáns kivitel .............................. 3.20
Férfi vikszos előlftizös ripő, gavallér forma ... ... ............... . 4^_
Divatos barna vagy sárga bagaria, előlkapcsos ............. ... A,—
íszalonlakk, keztytibőrszár, fűzős vagy eugos ... .................... 4.—
Box calf, borjubőr fűzős cipő.............................................. ... * 4]_
Legújabb fekete vagy sárga kerékparcipö................................. 2.*30
Női finom zergebör, eugos, 16 cm. magas szar....................... " 3._
Női finom zergebör, fűzős cipő....................... ... ...................... ... 3*30
Szalonlakk, fűzős vagy eugos........................................................ 3.BO
Divatos barna vagy sárga fttzős cipő .................................... ... 3.40
Fekete vagy vagy barna zerge félcipő ................. ... ... 2.20

Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mértékvevés 
utasítással együtt ingyen és bérmentve. Mindennemű finom, fekete és 
sárga kenőcsök.

Agulár Ede
Kerepesi-ut 22. sz.

r
 Egyévi önkénteseik
egyenruhákat és felszereléseket legelegánsabban 

és olcsóbban mint bárkol beszerezhetik

TILLER MÓR és TÁRSA
császári és királyi udvari szállítóknál.

& Felsége legmagasabb elismerése,
Magyarország első egyenenha-készitő intézete

Till ll *V-, Váel-ntoa 35. sj,, Esktt-ut 3. sz,
sarok ház (salát palota). ——i

Kereskedőknek és szabóknak nagy árengedmény.

Árjegyzéket ingyen küld a cég.

Üzletágak: =====

Zenián
alkalmas magas földszinti 
uj házamat 400 []öl telken 
szép kerttel elköltözés miatt 
olcsón, 2500 írtért eladom. 
Gyömrci János Zenta, Ár­
pád-utca 315. 763

Minden gondot és fáradságot
megtakarítanak a t. hutorvevők, ha egy- 

szeriieu a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schütz
bútor céghez,

Budapest, VII, kerület, Erzsébet-körut 12. szám alatt
a New-York kávéhazzal szemben

fordulnak, a ho! is mindenkor dnsan fel­
szerelt raktára található a minden fajtája 
massiv kivitelű bútoroknak n legjntAnyo-

Siílih ára!:!—

Személyes meggyőződésre kéri fel a t. butor- 
vásárló közönséget

Sárkány és Schütz
butorcég, kárpitosok és díszítők

Budapesten, VII., Erzsébet-körut 12. sz.
a New-York káveházzal szemben. 52

Sanid labdg,5”?1

le,ec*-í— -
A legmakacsabb bexc^

férfía-Mnál és ® dacs tartaiom-

pirvaránt biztos szer. - ESY na. - Vidékre

Kapható a = ”
Magyar W gyógyszertárban
Í,.Leste»,

Szabadalmazott

Sport-fcnymáz.
Minden lehető szinti fénymázt, mint pl. sárga, 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb iajta 
fekete fénymázt gyártok. Színes fénymázaim 
használásánál ugyanazon eljárás szükséges, 
mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csöp 
viz öntendő, kis tiszta kefével a cipő "beke­
nendő és egy másik tiszta kelével kifényesí­
tendő. Knnck megtörténte ufán a cipők újak­
nak megfelelnek. Világos fénymázaim nyers 
bőröknél is használhatók és pedig mindig csak 
ugyanazon eljárás, mint a fekete íénymáznál.

LUSTIG MIKSA
sport-fonymáz minden színben.

<*y;ír és raktár: Gyár-utca, 41$.

Kettős elektromágneses kereszt.
Sem iolta-teresztl

R. B. 86967. szám.

gyógyít és feliidit
Bem tlltoi uerl

kezesség mellett.

1. Egyenruhák
2. Magyar díszruhák
3. Libériák
4. Polgári ruhák
6. Fehómemüek 
G. Vivószerek
7. Párbajszerek
8. Fegyverek és for­

gópisztolyok

9. Kardok, sarkan­
tyúk

10. Érdeirjelck és 
szalagok

1L Utazó-bőröndök
12. Bőrnemüek
13. Arany és ezüst- 

himzósek.
14. Zászlók és válasz­

tási jelvények.

15. Szivartárcák és 
pénztárcák.

16. Zsebkések.
17. Lovagló ostorok, 

vesszők.
18. Lovagló botok.
19. Evőeszközök.
20. Ing- és kézelő­

gombok stb.

S'* lw'S|t />>, fOU 4» , a mlgrbn, nruratgla, vértolultit, «dpkAr-,
** ‘ , a "r/. 1 »«ffVothalM., a ulrrmla, nlryOrmtlk, arrlmattkua rohamok, a jyunor- 2 . a tgyHb glírrrflk, na MrággtaUimolg, a htrtrg krzrk 4a Irihak, a rzur, knzzrfng, Izchiat- 
IO'-aai” 'fnli"'n‘'l,’nn • * wl» Jdrd h*U fáJAzoknál, kulttaözrn Usgbántatmalmél a a rrlfíh 
« n.™*!natlanzdgj a rentUt.inn rJrknrinyd» bajaiban « még sok mos oly bajban, a melynok 
*n?rm. „* orvo,rf, «zerln‘ **' anV* tr,m * ÍT'-cylté «zcr». K kdsiMdkm.k taradhatatlan elinye
“^07 »?m csak Idérél-lclrtre, de álland/an Jélékony villanyoa kramm érjadozUit azel • leslbnn • mig 

, bániul átófl sí kórról gy<gyit, másfelől a lepháláőntOHtihb óvószer az emberi Rzervpzrtet 
2íK?í?n6 b0lf>g^'‘''^ ?j,en\ *nW tnSItfi «, a hüriUm^ny, hnyy hu/taSve*
L vvfl An IroAAmhnn /ért) eltnmer^rk <*» binnnyttrányok, <i rn»tye)< a viláy

efnUhe^k ntO taMlmAnyoKnrtl. min,lenkor tnhulenki dUol mcy- 
A'hm ®"k^s,l,bbcn ,í'\nap alatt nem gyotryit m<t kúszUlókem, az v.s^akapjft a pénzét.
kr./AnXnt A lín kArern, tessék a kA8zflléke!m.t megpróbálni. Figyelmeztetőm a t. c.
milít Nlmoiorl?tévenztendfí finnze a Foltéval, mely telji-a hatáet&lansáva 

AVSzt?ílból1 68 Magyarországból If hiraUlo«n ki Van Ultva, míg az «n 
tro Agnesee készülékein kiváló gyógyító erőjénél fogra általánosan elismert, közkedvelt és ellcrjedL 

Mar csak ren ikivüli olcst^aága is erősön ajánlja.

Kis készülék ára 2 frt v. 4 kor.
Csak gyermekeknek a nagyon érzé­

keny nőknek való.
K6tponti_elidas1 és szétküldést hely a bot- és külföld részére ••

V., Vadász-utca 42/F. 
) Kálmán-utca sarkán.

Nagy készülék ára 3 frt v. 6 kor.
Oly betoeeÓRok eUen való, melyeit 

15 évnél nem hosszabbak.

I. Központi eladási és szétküldesi neiy a Del-1

MÜLLER ALBERT, Budapest,
Nyomatott a «Stepäanown»körforgó gépén Budapest, V11L,Szentkirályi-utca 2d.


